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congresul PARTIDUL COMUNIST ROMÂN

Uliu. promotor consecvent al principiilor revoluționare

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 

NICOLAECEAUȘESCU
Secretarul federal pentru comerțul exterior al R.S.F. Iugoslavia

Tovarftșruî Nfeotae Ceaueeseu. 
secretar general el Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi. pe tovarășul Mi* 
lenko Boianici. secretar federal 
pentru comerț exterior sd 
R.S.F. Iugoslavia, conducătorul 
delegației tării «ale la lucrările 
celei de-a XV-a sesiuni a Co
misiei mixte româno-iugoslave 
de colaborare economică si teh* 
nico-științîficâ, care «u avui loc 
ia București.

în timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-c atmosferă 
caldă. tovărășească, au fost 
subliniate bunele relații de 
prietenie ri colaborare dintre

RomAnta ei Iugoslavie. cere te 
dezvoltă pe multifile planuri'. în 
tpirital hoi&rîrilor st orientări
lor stabilite cu prilejul întîlnl- 
tiler și convorbirilor româno- 
iugoelave la nivel înalt Tot
odată. e-a apreciat că potenția
lul. în continuă creștere, al eco
nomiilor naționale ale celor 
două țări creează premise fa
vorabile pentru intensificarea 
și divereîfiearea conlucrării 
prietenești româno-iugoslave. A 
fost exprimată dorința de a ee 
valorificai dt mai eficient aces
te posibilități pentru ridicarea 
la un nivel superior a colabo
rării româno* Iugoslave. îndeo
sebi In domeniile cooperării șt

epedalîzării în producție, al 
•chimburilor comerciale.

S-a considerat că dezvoltarea 
Sl întărirea relațiilor dintre 
România si Iugoslavia alnt în 
folosul construcției socialiste în 
©ele două țări vecine si priete
ne, servesc cauzei socialismu
lui și păcii în lume.

La primire a luat parte Va
cile Pungan. ministrul comer
țului exterior șl cooperării eco
nomice internaționale, conducă
torul delegației române la lu
crările sesiunii Comisiei mixte.

Au fost de fată Dumitru 
Popa, ambasadorul României la 
Belgrad, si Milog MelovskU 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavi» 
la București.

Vicepreședintele Comisiei Executive a Comunității
Economice Europene (C.E.E.)

«r. i

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit, joi. oe 
Wilhelm Haferkamp. vicepre
ședinte al Comisiei Executive 
a CJE.E. si responsabil cu rela
țiile externe, care a participat, 
în calitate de președinte al păr
ții comunitare, la lucrările ee- 
M de-a IV-a lesîuni a Comi- 
«teî mixte România-C.E.E.

Ou acest prilej, oaspetele • 
mulțumi’ călduros pentru în
trevederea acordată si a expri
mat satisfacția pentru posibili
tatea de a vizita Rccnârua.

în timpul convorbirii. oara 
a-e, desfășurat într-o atmosferă 
oardială. a fost reliefată evolu
ția pozitivă a relațiilor de co
operare dintre România $i 
CJC.E.. care se dezvoltă potri
vit acordurilor stabilita S-a a- 
preciat că rtnt condiții pentru 
lărgire® si diversificarea aces
tor relații si s-a exprimat do*

sena t-a aoredât eă este nece
sară promovarea unei politici 
mondiale menite să stimuleze 
colaborarea dintre state, să eli
mine practicile dobinzilor înal
te oe constituie o piedică în ca- 
iea comerțului,, a dezvoltării 
economice a țărilor. îndeosebi 
a celor in curs de dezvoltare.

Tn cadrul întrevederii s-a 
subliniat că dezvoltarea relații
lor economice bazate pe depli
nă egalitate șl avantaj reciproc 
poate avea un rcl deosebit de 
însemnat în amplificarea con
tactelor. a dialogului dintre 
state. în vederea reducerii ten
siunii pe plan mondial, opririi 
cursei înarmărilor. instaurării 
unui climat de pace. înțelege
re $i largă colaborare între 
toate națiunile lumii.

La primire a luat parte Va
sil e Pungan. ministrul comer
țului exterior si cooperării eco
nomice internaționale.

rința de a se acționa pentru a 
valorifica cit mai lars posibi
litățile existente de colaborare, 
în interesul reciproc, al cauzei 
înțelegerii, destinderii si păcii 
în Europa si în întreaga lume, 
în acest cadru au fost evi
dențiate domenii noi de colabo
rare intre România și tarile 
membre ale C.E.E.

în cursul convorbirii au fost 
abordate, de asemenea, unele 
probleme internaționale legate, 
îndeosebi, de greutățile prin 
care trece economia mondială 
ca urmare a crizei economice 
financiare, a politicii dobînzi- 
lor excesiv de mari. S-a sub
liniat că. tn aceste condiții, re 
impune să se acționeze in con
tinuare pentru extinderea rela
țiilor de cooperate si colabora
re între etate, pentru intensifi
carea schimburilor comerciale 
ți folosirea unor forme noi de 
conlucrare economică. In acest

în munca și viața întregului popor ■

Participarea tot mai activă
mai puternică a României

NICOLAE CEAUȘESCU

LA AL XIII-LEA CONGRES
ÎNSEMNĂRI

La Scornicești,

Un singur gînd, o singură voință:

ea 
e- 

_ _______ de
curată și pildui- 

intoarcem

la diviziunea internațională a muncii

deplintin, etapă cu etapă, în toata sectoarele de ac
tivitate, pe orizontala și verticala structurilor socie
tății noastre. $1 este necesar să menționăm, în acest 
context, că perioada numită ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu" se constituie ca etapa istorică în care 
aceste principii au căpătat o extensiune fără prece
dent și totodată un nivel de profunzime în conștiința 
și activitatea poporului român cum nu s-a întimplat 
pină la ea.

Rod al gîndirii cutezătoare a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, promo
varea principiilor comuniste de muncă și viață au 
fofit și sint Integrate politicii generale a partidului, 
specificitatea concretizării lor căpătînd dimensiunile 
sarcinilor și obiectivelor înscrise în planurile cincinale, 
in programele elaborate pentru dezvoltarea și perfec
tionarea fiecărui sector de activitate. în același timp 
însă. în concepția partidului nostrp, principiile comu
niste aînt de natură să prezideze'viața societății în 
ansamblu «și permanent, trebuind ca ele să 6e afirma 
neîncetat ca factori stimulatori pentru mersul nostru 
ascendent» spre cote superioare de bunăstare, pro
gres și civilizație. Iată, de pildă, ca un exemplu con
cludent stă atenția acordată continuu de partid, de 
secretarul său gpnpral, asigurării Tijtunor condițiilor 
pentru ca opera pc'caaj^rfcbuie s-o înfăptuim să ro
dească din unanimitatea participării tuturor fiilor 

___________ __________________ _ ____ . patriei. Este un principiu călăuzitor, de esență revo- 
ționată de sarcinile concrete pe care avem să le în- luționară, care astăzi și aief capătă multiple valențe.

Amplul proces Istorie da dezvoltare economlee- 
•ocială a țării în care se află angajat cu toate for
țele sale poporul român are la temelia sa. ca factor 
catalizator, concepția revoluționară despre lume și 
societate, despre căile construcției socialiste a Parti
dului Comunist Român. A explica remarcabilele suc
cese dobindite în opera de ridicare a României pa 
trepte mereu mai înalte de progres și civilizație pre
supune a reliefa funcția dinamizatoare pe care prin
cipiile comuniste de muncă și viață au căpătat-o tn 
practica social-istorieă determinată de obiectivele și 
sarcinile înscrise in strategia partidului nostru. Este 
un adevăr pe care realitatea il validează pe deplin, 
și anume aceia că partidul nostru s-a preocupat șt se 
preocupă permanent pentru aplicarea creatoare a 
teoriei revoluționare Ia realitățile românești, spiri
tul novator constituind o distincție revelatorie pen
tru modul în care principiile comuniste de muncă și 
viață își găsesc spațiul de aplicare în munca și viața 
poporului român. Măsura eficienței acestei opțiuni 
fundamentale a partidului nostru o dă procesul de 
edificare a societății socialiste multilateral dezvol
tate, ritmul înalt al acestui proces, precum și calita
tea lui, atît materială cît și umană.

Așezată pe frontispiciul politicii generale a parti
dului nostru, promovarea fermă a principiilor co
muniste, revoluționare de muncă și viață în existența 
poporului român este Indestructibil legată și eondi-

oolicdtînd spiritul de reapansabUltate al fiecăruia, 
gajarea plenară la un efort creator, tn promovarea 
noului. Iar înainte de toate, participarea unanimi 
și în spirit revoluționar se verifică în spațiul muncit 
și al creației pentru țară.

înalta datorie pe care o are flecare de a-șl aduce 
contribuția la făurirea valorilor materiale și spiri
tuale de care are nevoie societatea și asigurarea ca
drului politic, social, economic și moral pentru ca 
această datorie să poată fi îndeplinită în condiții cît 
mai bune și la nivele calitative cit mai înalte de
monstrează tocmai materializarea unui principiu 
esențial al concepției revoluționare despre edificarea 
societății socialiste. In acest sens, aplicarea pe scară 
largă a exigențelor noului mecanism economico-fi- 
nanciar vine să dea satisfacție tocmai acestui Im
perativ, punind într-o relație dialectică și nemijlo
cită calitatea și eficiența muncii cu creșterea bu
năstării fiecăruia dintre noi. cu îmbunătățirea stan
dardului de viață, în împlinirea aspirațiilor și idea
lurilor care ne caracterizează.

Pentru noi toți, pentru fiecare, consecvența cu 
care partidul nostru, secretarul său general, se preo
cupă de afirmarea tot ma- puternică a principiilor 
comuniste de muncă și viață în societatea noastră
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Relatări privind desfășurarea
conferințelor organizațiilor județene

TRAIAN GANJC de partid Constanța, Covasna, Dolj,
*

Galați, Hunedoara, lași, Neamț, Olt

Conducător de ininti
îl vom alege iară
Pădure românească, și munți ce demn a peartă 
Fintinile-irvaere spunind eternul dor
Lumina lor de pleoape ce-au incrustat-o-n poartă 
Acei prin cure suntem și ne numim popor.

Cimpte românească, șî dealul lingă vale 
Cum iîngă graiul nostru stau florile de tei 
Cum lingă fruntea-naltă adine vuiește-o mare 
Cum, din pridvorul clipei, și nemurirea ei.

Pămint rotund de tură șl limba românească 
Cu sărbători trudite rar nu primite-n dor 
Cu bucurii crescute din glia strămoșească 
Cum roșii maci, din vară, conturului de Ion.

METROUL BUCUREȘTEAN 
GRANDIOASĂ OPERĂ A „EPOCII
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TOVARĂȘUL
Epoca grandioasă inaugurată 

de Congresul al IX-lea al 
P.C.R. este pentru întregul 
nostru popor, pentru tînăra ge
nerație epoca celor mai fertili 
ani din întreaga noastră isto
rie, care a înscris România pe 
orbita celor mai înalte succese 
pe frontul creației, civilizației, 
bunăstării materiale și spiri
tuale. In marea carte a isto
riei noastre naționale, această 
epocă unică, in care am reușit 
să împlinim aspirații, idealuri 
pentru care s-au jertfit atitea 
generații, a creat o imagine a 
tării distinctă, inconfundabilă 
în rindul marilor națiuni ale 
lumii. Epoca Nicolae Ceaușescu, 
cum o numim, este, cum o știm 
cu toții, o trăim cu toții, epoca 
mariior victorii, a progresului 
multilateral, a înfloririi patriei, 
a afirmării libere și demne a 
poporului român. Tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care de a- 
proape două decenii se află în 
fruntea partidului și a țării, gân
dirii, activității sale revoluțio
nare. eroice, desfășurate în 
fruntea partidului și a statului 
îi datorăm cu toții certitudinea 
prezentului și viitorului, marea 
epopee a devenirii noastre so
cialiste. Sint destule mărturii 
încrustate pe harta țării, obiec
tive mărețe ale acestor ani-lu- 
mină, înfăptuiri strălucite ce

constituie totodată, o garanție 
sigură a mersului nostru victo
rios mainte pe calea edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării Româ
niei spre comunism. Epoca 
Nicolae Ceaușescu este viața 
unui întreg popor pusă sub 
semnul binemeritat al unei 
personalități proeminente — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
simbolul suprem, exmplul stră
lucit a ceea ce șîntem și a tot 
ceea ce trebuie să fim. să de
venim. Toate marile înfăptuiri 
prezente și viitoare se leagă 
indisolubil de numele celui care 
conduce cu strălucire destinele 
patriei, ale poporului» in mărea
ță operă de edificare a con
strucției socialiste și comuniste 
pe pămintul patriei străbune. 
Iată de ce oamenii muncii, 
tineri și vîrstnici, români, ma
ghiari, germani, fără deosebire 
de naționalitate, il înconjoară cu 
dragoste, stimă și prețuire pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu» 
exprimîndu-și voința de a con
tinua procesul de ridicare a 
României moderne pe cele mai 
înalte culmi de progres și civi
lizație. Conștient! că numai ur- 
mind conducătorul Iubit, eroul 
națiunii, mersul nostru înainte 
va fi mereu ascendent, tinerii 
țării, alături de întregul popor, 
își exprimă prin fapte, acum în

Cu tinerețea noastră acum, in ceas de toamnă 
Ci nd sevele urcat-ou in limpezimi de fruct 
Acum, la ceas de toamnă, vă spunem vouă, Jară 
Cînrint de sărbătoare, pridvorul de cuvint.

Cuvintuf nostru-i rove urcată din fintînî 
Corintul nostro-i ziua ce creste-a dimineață 
Cuvrntuf nastru-i steegul ce il purtam in miini 
Al țării pentru țară, și-ol vieții pentru viața.

Vc știm acestor toate supremul legâminl 
O inimă cit tara, ce bate pentru țara 
Ne juwteți tinerețea de faptă și de gind 
Conducător de inimi ce-l vom alege iarâ.

MIHAI BĂRBULESCU

de Congres
Pentru oamenii școlii, 

pentru noi toți, dealtfel, 
xistă momente încărcate 
o emoție 
toare la care ne _
ea la un izvor de apă vie, 
fermecătoare și dătătoare de 
puteri. Unul dintre aceste iz
voare curate și întăritoare se 
află, a^a cum o știm eu toții, 
la Scornicești, spațiu-vatră» 
matrice a marilor eroi ai 
neamului, locul de naștere a 
secretarului general aj parti
dului nostru, președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Scornicești re
prezintă unul din monumen
tele in natură ale existentei 
noastre, un perimetru hără
zit marilor spirite ale epocii, 
bărbaților născuți spre a 
marca, prin personalitatea 
lor puternică, veacul, mile
niul, destinul planetei. Iată 
de ce găsesc cum nu se 
poate mai inspirat gestul In- 1 
nobil at de răspunderi poli
tice și cetățenești al Liceu
lui „Republica" (director ing. 
prof. Bogdan Popescu) din

NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!
preajma mărețului eveniment 
din viața politică a țării — Con
gresul al XIII-lea al partidului 
— recunoștința fierbinte pentru 
minunatele condiții de muncă 
și viață ce le-au fost create, 
adeziunea Ia propunerea ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
cel mai iubit și stimat fiu al 
națiunii noastre socialiste, să 
fie reales in înalta funcție de 
secretar general al partalului la 
marele forum al comuniștilor.

ția de secretar general al Par: - 
dulăi Comunist Român, ne spu
nea sculer-maîri;er*JÎ Ion Zam
fir. de la întreprinderea ..EH-c- 
troputere** din Craiova. Fâc:n- 
du-rnâ ecoul simțâmintelor mii
lor de tineri tfin această unita
te de frunte a indusirtei româ
nești, imi exprim totala adeziu
ne cu privire la propunerea ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
conducă mai deparre destinele 
țârii, ceea ce ne dă garanția de-

j Ier-.-na'
cele . 
vinși

mî

Sin tom cor
fei vom pu

sa cu succes grandiosul 
de edificare a socialis- 
comunismului pe pâ- 

atriei. Cu gindul la vii- 
strălucit întru

chipat in documentele progra
matice ale Congresului al XIII- 
lea al partidului, pe care le-am 
dezbătui cu toții și pe care 
marele Forum le va adopta, 
susținem cu căldura inimilor

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
Iată consemnate mai jos cîteva 
ginduri exprimate de tineri de 
frunte, din marele detașament 
al tineretului țării, cu vibrantă 
mindrie patriotică, cu conștiin
ța că dau glas voinței unanime, 
hotăririi întregului popor ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
fie reinvestit cu înalta funcție 
de secretar general al partidului 
la cel de-al XIII-lea Congres.

„Sint unul dintre milioanele 
de tineri ai României socialis
te care am luat cunoștință cu 
vie satisfacție de hotărirea Ple
narei C.C. al P.C.R. cu pri
vire la realegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în func-

plină a înfăptuirii hotăririlor ce 
vor fi adoptate de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R., a programu
lui istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism. A avea in con
tinuare in fruntea partidului și 
a țării pe omul care a dat un 
sens șl un nou renume eforturi
lor noastre creatoare, care prin 
înaltele virtuți moral-politice, 
plămădite in peste o jumătate 
de veac de luptă revoluționară, 
prin muncă neobosită, prin ca
lități excepționale de conducă
tor, perspectivele și viitorul 
țării și poporului sint dintre

noastre tinere propunerea ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
fie reales in suprema funcție 
de partid".

„Sint deosebit de mindră că 
aparțin acestui timp eroic, aces
tei epoci de excepțională efer
vescență revoluționară in care 
nouă, tinerei generații, ni se 
adresează constant îndemnul de 
a munci, de a ne pune întreaga 
capacitate creatoare în slujba 
idealurilor nobile ale poporului, 
de a ne aduce contribuția la pro
gresul multilateral al țării, rele
va tînăra Maria Drimbârean, 
secretara Comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea „Porțelanul"

dio Alba lulia. §tim cu toții ce 
a msemnax pentru România m- 
cialistâ acești ani ai epocii 
Pe care cu leg.*.ună xntadrie 
o numim ^Epoca Nicolae 
Ceanșescu". Si municipiul nos
tru, asemenea tuturor localită
ților tării, a cuncec-ut o dezvei- 
tare fără precedent. Sept min
dră câ lucrez mtr-o unitate eco
nomică de frunte nu numai a 
munăciptului nostru, ci a întregii 
țări, o întreprindere fruntașă 
tn ramura de profil. Miile de 
tineri de la ..Porțeianul*4, for
mați mtr-un climat de înalta 
exigență morală, sint. asemenea 
tuturor tir.-trilcr patriei, bene
ficiari ai unor excepționale con
diții de muncă și viață. De ace
ea. pentru a fi la înălțimea în
crederii pe care partidul și sta
tul nostru ne-o acordă ne stră
duim ca prin munca de ti cu zi 
să adăugăm noi împliniri pre
zentului socialist. Pătrunși de 
înflăcăra tele îndemnuri ale se
cretarului nostru general nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru a răspunde prezent ma
rilor comandamente ale progre
sului prefigurate de documente
le programatice ale partidului. 
In aceste momente premergă
toare Congresului al XIII-lea 
âl partidului, cind vor fi adop
tate documente de însemnătate 
excepțională pentru progresul și

propășirea patriei. ginduriîe 
noastre de fierbinte dragoste și 
nețărmurită recunoștință se în
dreaptă firesc spre cel mai iubit 
fiu al națiunii, îndrumătorul 
atenț Și părintele devotat al 
tinerei generații, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Ne expri
măm totala adeziune față de 
propunerea ca cel mai iubit și 
stimat fiu al națiunii să fie re- 
aies la cel de-al XIII-lea Con
gres în suprema funcție de 
secretar general al partidului 
spre binele și fericirea 
rială $î spirituală a 
Românie’ socialiste*'.

^Lucrez într-o unitate 
•entativă a județului Dîmbovi
ța. sublinia Constantin Frâțilă. 
secretarul Comitetului U.T.C. de 
U Combinatul de lianți și azbo
ciment FienL Acum, la ceas de 
bilanț $ene.ro3 al Înfăptuirii 
măsurilor și programelor ini
țiate ei elaborate sub conduce
rea secretarului general ai 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cind ne rr.aî despart 
puține zile pină cind marele 
Forum va dezbate, va de
cide, în numele întregii noas-

mate- 
fiilor

repre-

Anchetă realizată de 
ILEANA PODOLEANU

(Ctniln'dAre tn pag. a V-a)

Capitală de a organiza tn 
prag de Congres o călătorie 
de suflet la Scornicești. lea
gănul copilăriei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, azi un 
splendid oraș agroindus
trial, de fapt iu totul un 
oraș-muzeu. un oraș-pildă.

în viața elevilor clasei a 
IX-a E de la acest liceu care 
— in cadrul istoric, de preg
nantă actualitate al Scorni- 
ceștilor — au fost primiți în 
rindul membrilor organiza
ției de tineret. Uniunea Ti
neretului Comunist, momen
tul se ridică la valoarea unui 
eveniment. Excursia propriu- 
zisâ a avut, fără îndoială, și 
alte obiective. A fost vizitat 
Scorniceștiul, cu tot ce el 
oferă, in spirit înalt revolu
ționar și patriotic, legat de 
viața celui mai iubit fiu al 
poporului nostru. La Slatina 
excursioniștii au putui vedea 
cum arată o mare și mo
dernă întreprindere metalur
gică de prelucrare a alumi
niului. Se poate spune eă 
metalurgiștii de la ..Repu
blica** s-au aflat în domeniul 
lor. așa cum și sublinia to
varășul profesor Gheorghe 
(ancu. directorul adjunct al 
liceului. însă in primul și in 
primul rind drumul către 
Scornicești a însemnat, acum, 
tn zilele dinaintea marelui 
Congres al comuniștilor ro
mâni. încă un argument de 
suflet, cum subliniam, unul 
emoționant și bogat în învă
țăminte privitor la vrerea fi
rească a tinerilor, a întregii 
națiuni de a realege in frun
tea partidului pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, eomunlș- 
tul a cărui existentă revolu
ționară ne apare in totul •-

VIORICA MIHAI

(Continuare în pag. a V-a)



CONFERINȚE ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE DE PARTID
CONSTANȚA DOLJ HUNEDOARA NEAMȚ

La Cane-tanța, Impunătorul 
municipiu de pe țărmul Mâr. 
Negre, cane a cunoscut o pu
ternica înflorire in „Eooca 
Ceaușescu-, conferința organi
zației județene de partid »-a 
desfășurat intr-un spirit de pu
ternica angajare revoiuțtoaari. 
de înaltă responsabilitate 
tică. pentru Îndeplinirea ser- 
cindlor de plan pe acest an M 
pe întregul cincinal.

Luind cuvîntul ia deochidereo 
lucrărilor, tovarășul Ian Dine*, 
membru al Comitetului Poete 
Executiv al C.C. al P.CJU a 
transmis din partea tovarisu?^ 
Nicoiae Ceaușescu. acere rar î. 
general al partidului, a condu
cerii partidului, urări de cepLn 
succes conferinței "uce-er.e oe 
partid, precum și fe-xs'ir. tu
turor comuniMfkr. tuturor oa
menilor muncii din județul Con
stanța pentru conTibcLa aăosă 
la marile realizări -xmute te 
cinstea celei de-a 40-a acx'rar- 
sări a revolutei de efcberare 
socială și naționali, a Coc ca
șului al XlII-lea.

Darea de seami r—ewea-i
de tovarășul Nicolae Mi*Lxl*rt«*. 
prm-secretar al eoatytAjf *»• 
dețean de paruc. a toflCMOft 
succesele înreșLstrara *= >; «
ani ai aetuaiulu- «nerra*. Tec 
în această perioadă s-a rate-ri • 
un program de invest... te va
loare de peste 75 rnatarâe 
concretizat în 506 nrt obteru- * 
printre care grandioasa ace
st rucție a Canalului Dunăre - 
Marea Neagră, S-au creat 12 M4 
noi locuri de muncă ri a-ec 
dat in folosință 22 000 aparta
mente.

In cadrul 
cuvîntul 20 
au abordat r________ ___
analizei in același sptrit 6* 
înaltă exigență comunisiA

Adoptată prin vii și todelsa- 
gate aplauze, în TELEGRAM \ 
ADRESATA C.C. AL P.CJL. 
TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, se spune, printre 
altele : „Ne reafirmăm baearia 
ți profunda satisfacție in legâ-

La Or» rra — >:**r*4 rtrlve- 
A? rrrâ rr-siieaKi. în eare 
«>^a2b>err.: r-a îs asii

: r e T2 -zrzzf.
■X-tea a! MTîșeihzL

T ^joe Cwtoss’Ts e țb-g,**! ^ez- 
ersjew sârteite oe-

eurintuL au au bănia* necesita
tea stabilirii ciferenuate. in fie
care uaitate economicâ. a unor 
misjri tehnice, politice si or- 
eamzausriee beatru .mbcnâră- 
Urea ujxreeii activități. penuM 
instituirea tmui climat de ris- 
—undeze coacuniSTâ.

e stn.il ti metodele de muncă, 
ăptetetăd căi .ri mijloace con- 
ete pentru Înfăptuirea tarei» 

care le suu in față pentru 
ui conducător al 
toate sectoarele 

co-sodâle.

▼«uteri

WJC

rttei te» a
te terab

te

te « 
te te

o m —

DIN HOTARIREA PRIVIND SUSTBBBI 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CLAUSSCJ SA « 

SECRETAR GENERAI Al
Marile ctitorii de impcrtantâ * 

Canalul Dunâre*Marea Neagră, 
Centrala nudearo-electrkâ Cemawdc 
înfăptuit in continuare - noul cano 
porturile Constanța-Sud, Cernavoda, 
exploatarea țițeiului din platforma < 
Negre, sistemele de irigații pentru 
județului sirrt o mărturie a gindrni 
care tovarășul Nicolae Ceausescu asigură 
o tuturor județelor țârii.

Cu cele mai alese sentimente de fierbi 
respect și înaltă prețuire fată de condecăte-. i 
statului nostru, eminentă personalitate, wJTrtc—. 
patriot, ne alăturăm cu nețărmurită bucur* s- 
ca la Congresul al XlII-lea a! Partidului Corau 
Nicolae Ceaușescu să fie reales In hmcba 
general al partidului.

CANDIDAȚII PENTRU ORGANELE COSTAL £ AH
Teodora Avram, Vasile Bulucea, Veronica Cîobiaexe. l« f-u -m 
Dincă, Gheorghe Dimoiu, Ghearghe Mot*e--rv-Ezș:-> Gr*.
Gheorghe Maxinîcă. Nicolae Mi hal ache. Cartei Mbahere*. lea 
Mușat, Mircea Mușat. Xicolae Plesită, CsattIprin 1—rea. Rute 
Roșu, Aurica Spâtărelu, Floarea leodorescu, Iosif Uțliz. EAeza 
Vlădue.

COVASNA
Puternică manifestare în tu

rul partidului a tuturor celor ce 
muncesc și trăiesc pe aceste 
străvechi plaiuri românești — 
români si maghiari — Confe
rința organizației iude rene Co
vasna a P.C.R. a dezbătut rj 
înaltă exigentă sl responsabili
tate revoluționare activitatea 
desfigurată de organizațiile d» 
partid pentru transpunerea in 
viață a hotâririlor Congresului 
al XII-Iea și Conferințe: Națio
nale ale partidului, a indica: u- 

• lor si orientărilor cord *-• 
superioare de partid.

Lulnd cuvîntul în deschiderea 
lucrărilor, tovarășul Petru Eaa- 
chc. membru supleant ai Com - 
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.. a adresat 
conferinței un cald salut 
răsese. revoluționar, si urări de 
succes deplin din partea cor.cu- 
ceriî partidului, persona! a 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ccfiu«es-r:. 
Totodată, s-au transmis fel:~- 
tări tuturor comuniștilor, tutu
ror oamenilor muncii din iude: 
pentru contribuția adusă la ma
rile realizări obținute in cinstea 
celei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială *i 
națională, antifascistă și anti- 
imnerialistă. a Congresului al 
XlII-lea al partidului, precum 
si urarea de a obține noi si tot 
mai mari succese in îndeplini
rea sarcinilor oe le revin în ac- 

i tualul cincinal.
Darea de seamă prezentată de 

tovarășul Rab Ștefan, orim- 
fcecretar al comitetului județean 

. de partid, a înfățișat. In spirit 
; critic ei autocritic, un amplu 

tablou al preocupărilor, al efor- 
s turllor si rezultatelor obținute 

de comuniști, de ceilalți oa
meni al muncii In cei aproape 
patru ani ai actualului cincinal.

Dezbaterile In cadrul cărora 
au luat cuvîntul 26 de vorbi
tori au scos în evidentă atât 

i experiența pozitivă a organelor 
si organizațiilor de partid, rit 
și neajunsurile existente, pro
punând totodată măsuri pentru 
ridicarea, pe o treaptă superioa
ră a muncii de partid.

Prin putemîee rvxtri «t ra
dei un ci aaiaaza a fote ateatuaă 
• TELEGRAMA amcaatA 
C.C. AL r CJL. TOVARĂȘU
LUI XICOLAE CUrWKI. 
in care, printre ateeie. te raw 
Uniți in ciad te-« larii ea ura. 
sastinem dm iwrsai reaSecrrea

terteapi’ £jj

va incinta pe cotao șocate
cs

tare econo*n*ca-$oec â z /^za
țului Covqs-xj pe pe-peze 
1936-1990.

Participant" ’a ce-**' - â - 
români și maghiari, femei p băr
bați, tineri si rirstr c - oe 
odootat. intr-a straoste’î de 
puternică insufle*, re, heteriree 
prin care s-a stabilit co delega
ții din județul Cavasna ’a Con
gres să voteze in wnanawtora. 
spre binele și fericirea otregu- 
lui popor, realegerea torcrâsukr 
Nicolae Ceaușescu n -cuo 
funcție de secretar general te 
partidului.

DIN HOTARIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII
I CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU SA FIE REALES
’ SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
Conferința organizației județene de partid Covasna si erori mă 

totala adeziune față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. d-n 27
iunie a.c. privind realegerea la Congresul al XlII-lea in Lectio 
supremă de secretar general al partidului a tovarășului Nice ice 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, înflăcărat patriot, mii tont 
neobosit pentru afirmarea liberă și independentă a patriei noastre 
dragi.

Comuniștii, tați cel care trăiesc și muncesc in deplină unitate si 
frăție In județul Covasna isi reafirmă cu o arzătoare dorință ne
strămutata convingere că reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în inalta funcție de secretar general al P.C.R. constituie suprema 
garanție că mărețele obiective prefigurate in proiectul de Directive 
pentru Congresul al XlII-lea, care poartă strălucita pecete a gindini 
clarvăzătoare și acțiunii sale revoluționare vor fi înfăptuite in mod 
exemplar.

CANDIDAȚI! PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
leg Catrlnescu. loan înceu. Iile Gabra, Gheorghe Milca, Irina Szabo. 
Rab btefaa. Gisela VM,

!mr-e ia««fieri taare ataetee- 
rA eartieiaaatii ta AmferwcA 
as 1J—tte • TT1 FORAM4 A- 
DCESATA C-C, AL P.O. 
TDVARASCTX1 N1COLAZ 
CHU bCBCV. wte we M e*~

an*x.
garai a» te au » —s

■aMMuui WaraB Catete 
f 1 rttecaanae ZMMtetettrri

* ra»i-viuc5« • riteteter

Ui Marra Tteeraa. laeob Topii ce an.

gaa <■> -te- c 
n3 0DC do

■QMdi tek m sn-
iecri. Io

•t
ieicsr- za

airaesferă insuflețilâ. 
tti la cea Ieri nu au 

iteoptai • TELEGRAMA ADRE
SATA C.C. AL P.C.R- TOV ARA- 
WUN mCOLAB CRAl'9E»<T'. 
r» rare- printre altele, se spu- 
•e : Vj xacrediasăm ra ia co- 
wteIMJL io toii aaaoeaii muncii 
ăe pe «triverbea si atil de in* 

«m h»aedoreană.
•oarirâ au 

nădejde, 
rec sacre 

advee to* 
la sdep’l-

e

DM MOTAHTLA PTVWO SUSȚINEREA PROPUNERn 
CA ?^A*AFw\ NCOLAE CEAUSESCU SA HE REALES 

5iOm GENERAL AL PARTIDULUI
meniioî muncii din județul 
f« oițe notionclftâți - con- 

tee port d ‘•oforeste ca delegării săi 
••-a# TM tea Congres al Fondului Comunist Român sâ 

pri» reta’ lor, realegerea in suprema funcție 
te partidului nostru o tovarășului Nicolae 
aact si iubrt fiu o! națiunii române. In acest 
si nestrămutata a întregului partid și popor 

o ampOicârii marilor înfăptuiri de pinâ 
morii m notă a hotâririlor pe care le va 
Congres, a Progromului de edificare a

CteGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI î
Riiste. Ratei Barba. Dena-Comelia BrlMușa. 
«oom. Geariaa Faar. Viorel Faur. Dumitru 
îro l»o~t-3 Keiemen Iosif, Gheorghe Matei. 
k— \ U. Barba Petrescu. Sxabo Alexandru,

I

Spirit revoluționar. înaltă exi* 
gențâ ?i răspundere comunistă, 
analiză profundă a activității 
desfășurate de organele ei or* 
ganizatiile de pârțid — iătă, in 
esență, trăsăturile dominante 
care ad caracterizat desfășura
rea lucrărilor conferinței jude
țene de partid Neamț Lulnd 
cuvîntul in deschiderea lucrări- 
Icr conferinței, tdvarășul Ludo- 
vlk Fazeka*. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
ai P.CJL, a transmis participan- 
țilof la conferință, tuturor co- 
muntttilor și oamenilor muncii 
din județul Neamț un cald sa* 
lut din partea conducerii parti- 
tkâui, a secretar alo- general, to* 
• srășul Nicolae Cenu<escu, fe
licitări pentru rezultatele obți* 
r •* - T.'ăptuiroa sarcinilor $i 
obiectivelor actualului cincinal, 
precum «i arări de noi succese 
in dezvcHtarea multilaterală a 
jucerului, in îndeplinirea obiec- 
tr :•? oe care 1* va stabili 
Ccnfrerul al XlII-lea al parti
dului.

Darea de seamă prezentată de 
tovarășa Maria Gheorghe, prim- 
seeretar al comitetului județean 
de partid, a efectuat o analiză 
euprinxătâtre, temeinică a re- 
r_r. ațelor dcbtndite tn actualul 
cincinal ae către comuniști, de 
către toți oamenii muncii din 

S-a relevat, între altele, 
că In perioada care a trecut din 
dncinalu] actual, planul la pro- 
ducția-marfă Industrială a fost 
îndeplinit «i depășit. în condi
țiile in rare productivitatea 
muncii a creecut cu 27.7 la sută, 
exportul cu 47.8 la sută, cheltu
ielile la 100n țel producție- 
marfă au fost redtrae cu 42 J lei. 
iar beneficiile au rporit cu 28.2 
la sută. Totodată, s-au analizat, 
tn spirit critic te autocritic, nea
junsurile care mal persista In 
unele domenii de activitate.

Cei 26 de participați! la dez
bateri au examinat cu înaltă 
exigență comunistă activitatea 
desfășurată de comitetul jude
țean de partid, de organizațiile 
de partid, insistind în cuvîntul 
lor asupra unor probleme esen
țiale pentru realizarea urtei ca
ii tăti noi. superioare in toata 
«ectoatele de activitate.

Prin vii 91 îndelungi mțll, 
conferința a adoptat o TELE
GRAMA ADRESATA C.C. AL 
PXUL fOVARAeVLtJl 
NICOLAE CEAt’ȘESGV, in care 
se tpune, printre altele • Pu
ternic însuflețiți de luminoasele 
perspective prefigurate de do
cumentele ee tor fi aprobate 
de marele forum al partidu
lui, de strălucitul dumneavoas
tră exemplu de dăruire pentru 
prosperitatea patriei noastre so
cialiste, pentru cauza păcii $1 
securității fn lume, ne angajăm 
față de dumneavoastră, mult 
stimate șl iubite tovarășe secre
tar general, Că vom acționa cu 
toată abnegația șl responsabili
tatea cotnunisiâ pentru reali
zarea planului pe intrCgul cin
cinal, pentru Înfăptuirea istori
celor hotăriri pe Cari* le ta 
adopta cel de-stl XlII-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român.

Dind glas încrederii noțâritm* 
rîta o eomuniștilar, a tuturor lo
cuitorilor județului th profunda 
justețe o politicii partidului, par* 
ticipanții Io conferință și-au ma
nifestat cu însuflețiră deplina a- 
probare față de proîtectala de 
documente ale Congresului al 
Xîll-lea, exprîmîndu-șl convin
gerea că acestea deschid minu
nate perspective dezvoltării ma
teriale și spirituale tuturor jude
țelor țâri».

Aducînd la tadăplirira ««Ma
tul încredințat de organizațiile 
de partid și, totodată, de eelee- 
lirele de ©amâni oi muncii pe 
care le reprezintă, ea devadâ « 
unității de monolit dintre pepor, 
partid și secretarul său general, 
participant Io conferință au 
stabilit ca delegații Io Congres 
sâ voteze pentru tealegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu In 
funcția do secretar general al 
partidului. Cu ovații puternice a 
fost adoptată, în acest sens* o 
Hotârire specială.

GALAȚI
*ite».ar 
v-.rl

RBaaee > T rai
a. oarr>tes&3. Îs Xmaiixrw xr>

Cantenteteli» ARte
CC. F CA. • a 

suav*

sat * jenata.? vueses

se da*c**c *e- 
ara-w s9te r-no- la «-cteg-a 
• *cr - patrie *ocstre. fcjrirT 

saee®s*f' socc sa f'ste'al

~^c.carTQ» o co’-re- r»> 
yurt ne se pere ’X30C

ir-o : ace-

tftz'-c turnee-* «-** de doc^- 
wrara»e Co- ; w . al XIM lax

c îxr.--r cteMMȘt&ar, o tuturor

W. «te-e Jfratetro tea oorerme

pn* co-e deragofcr Io Congres 
d - . ateaate Gohst rira hnputer- 
- rt «4 reteze redegereo tovo- 
rărariteî N eraoe Cecu*. eseu in 
*o rogrem» de secreta» ge- 
aovoi c- portidulyi.

ț>K •rr.HD suttwea
CA TOVAtASUl S COLAE C£A JSESCU SA HE REALES 

SECTAR GENITAL Al PAJIriOULUI
Cu senț—e-‘e de ©rfracă Wcvrie, de nemârgimto recunoștință 

ri legH^ă oe deo-» constranri că astfel partici
păm la odopCarea j*»e» coexx de exceprionc'-ă însemnătate pentru 
rirtoru’ k- nw poperOra nostru de‘egot. Io Conferința organi
zată fwMene de pet/d Ga ou tsi erpnorâ crin adâncul inimilor 
sovsfoc* a p*e-.-oo ri odezraneo tetoiâ >o Hotonreo Plenarei C-C- 
a» P.C R. TI âr*e o-c- pr-v«d foăegereo tovarășului Nicolae 
Ceausescu Io Congresul ai XRI-lee n suprema funcție de secretar 
general ol partkîa’uL

Rearegoreo bovarămrai Ncoloe Ceausescu in ceo moi inottă 
învestitură po’H că regret ntd goranbo oscenrivnr noastre in timp, ne 
că siguranțe eontiouărB di u maăui de muncă si victorii, care va fi 
desch s de Congresul ol Xlfl-iec al partidului, adevărat forum al 
viitovbluL

CAND’DAri psvttj orgakhe CENTRALE ALE PARTIDULUI!
Emilia Andrn-aeh*. Georțeta Apostol. Eraesi Breitenstein. Vasile 
Carp. SOria Cajoeariu. Trriao Comsa. Nicolae Constantin. Valen
tina Dan. Gheerșbe Delia. Ian eu Dragan. Dumitru S. Dumitru, 
Marin Enarbe. Ortansa Greer. Letitia lonaș. Dumitru Năstaae, Ro- 
di?a-CriMina Onct Sistare. Nicolae Peltea, Stelian Pintelie, Maria 
Subțirelu, Marta Titrne. Costaehe Trotuș.

IAȘI
IerzL sefeea ia isnana te de 

oteot zoaMMMcL ene ateăzx 
îrreeeta* States 2^- U sarea cea
ră a e^fiscnKrie* ooeral3r*e. rte» 
sreMet^d o rc*i ie a
Mrs in doeneteznl croata =»- 
«erîaâe rt rc-r-.raale. Aresta rw- 
htăt: v-ai refiee^aî oretrar:- *3 
1-aerlrQe ceeferirtei tadrtaae 
de barr <L

Vn raid oa^ri tovărtoeor. *e- 
v^l^trraaf r szâri 6« deol-.n 
ooeeeo din borta» eofidceer-.-. 
partidului, peteo^aî a se*rr-a- 
F2*n? e**e?a: «: oeriildur-jl. t?- 
▼xrâcul 55 ^oUe Ceausescu a 
fora odreaat conferințe; de to- 
Tirisa Lina Cîabaac. tnenzbru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.CJL Totodată au 
f^rt adresate felicitări tuturor 
cswranistilcr. tururor aameniicr 
muncii ieșeni aer.tu eontrib-j-ra 
adusa la marile realizări dobir- 
£te in cinstea aniversării a 4 
decenii de la actul istoric de la 
23 August. • Congresului ol 
XHI-lea al part*dulci.

Dînam’ra dervo’tării ew>
mJce. sociale si suiri male a ' 
cetultti a fost amn’u si cu exi
gentă analizată în darea de sea
mă orezentatâ de tovarășul 
Leonard Constantin, Drim-se- 
ereîar al Comitetului iudetean 
îa«i al P.C.R., care a relevat 
mobilizarea entuziastă a co
muniștilor. a tuturor oamenilor 
muncii iftOeni Pentru transpune
rea in "iată a hotâririlor oart?- 
dului si statului, a indicațiilor 
secretarului general aî oariidu- 
lui. A fost nusă în valoare 
experiența oozitivă acumu
lată in ultimii cinei ani. au 
fost semnalate greutățile si 
nea tunsurile cu care s-au con
fruntat colectivele dă muncă, 
subliniindu-se direcțiile în care 
toti cei ce mupcesc in acest iu- 
det sint hotăriti să acționeze, 
cu întreaga lor capacitate de 
creație si de muncă pentru per
fecționarea întregii activități 
economico-sOciale.

Pe marginea problemelor ana
lizate ift darea de seamă si • 
celorlalte documente Duse în 
dezbatere au luat cuvîntul 23 de 
delegați sl invitați.

for-a atmosferă de entuziasm 
» rrriWBdă angajare patriotică, 
prax^potii |â Conferință >u 
SăTMII • TELEGRAMA C.C. 
AL PC.IL. TOVARASVLUl 
NICOLAE CEACSESCU, io 
care <* menționează : ..Dind 

sentimentelor de aleasă sti- 
•ă »i inalU prriuire ne care 
eei peste IM tăi de comuniști ai 
organ «soției județene de partid. 
•Mi raewiraeti tadettrtui U«| le 
•otrera fată de damneavoastră, 
wwlt ramate lev arise Nleotae 
C*a»*e*ru. ne an rai im solemn 
s* artioa*in eo fermitate P*n" 
tr» traAsuunevta neabătută ia 
'iau a hotâririloe ce vor fi a- 
d»pt*te de Conrresul al XlII- 
lea al partiduiwiri

Pari’cipanțiî *c lucrările confe- 
’ vtei ou cat o ’-xa'tâ apreciere 
s s -au expiat deplina ade- 
tune Io proiecte * de documen
te a • Congratulai o! XHI-lea al 
pa* dulu‘. discutate pe larg în 
adu*âr’e de pertid și a’e oome- 
r lor muncii d n județ Delega- 
t’-cr ’a Congresul al XlH-ieo 
le-o fost -arec'nțot mandatul 
po!*?c de o iustine șt aproba, 
i-> unan mitate, documentele ce 
vo* f; supuse dezbaterii și apro
bării Congresului.

Expnmind voința comuniștilor, 
o tuturor oomeeilor muncii din 
județul lași, delegații si invitații 
Io conferință s-au alăturat cu 
toată căldura inimii propunerii 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
fiul cel mai iubit al partidului și 
poporului român, personalitate 
de seamă o lumii contemporane 
să fie reinvestiț la Congresul al 
Xlil-leo ol partidului in funcția 
supremă de secretar general al 
P.C.R. Dind glas sentimentelor 
de nemărginită dragoste si alea
să prețuire pe care locuitorii 
acestor străvechi meleaguri ro
mânești le nutresc foto de iubi
tul conducător, conferința o 
cdoptot o Hotărî re specială.

DIN HOTARIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERI! 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SA FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
la bazo opțiunii noastre stau calitățile remarcabile ale tovorâ- 

șului Nicolae Ceaușescu, clarviziunea politică si abnegația revolu
ționară cu care conduce destinele României, contribuția de excepție 
la conceperea, elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe o 
partidului și statului nostru, ia dezvoltarea creatoare a patrimoniului 
gindirii materialist dialectice. Prin această hotorire dăm 
glas înaltei noastre recunoștințe față de grija cu care secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, militează 
pentru dervolterea armonioasă a tuturor zonelor țârii și, in acest 
codru, o județului nostru, ridicind lașul contemporan in rindul celor 
mai puternice centre industriale și muncitorești, culturale și știin
țifice ale țârii. Slntam convinși că prin acest act istorie de voința 
unanima a poporului, de înalta responsabilitate comunista, se asi
gură continuarea și afirmarea tot mai puternică a politicii științifice 
desfășurate de partidul șl statul nostru.

CANDIDAȚÎI PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI ;
Cameluța Beldie, Lina Ciobanu. Maria Chiriae, Leonard Constan
tin, Poliana Crfstescu, Alexandru Dobre, Alexandru Filioreanu. 
Lorica Gavrtlițft, Marla Glligor, Din Hatmanu, Necalai Ibănescu, 
Mircea Radu Iaeoban, Vasile Mutu, Alexandru NOcnla. Eugen Ne- 
chifor Morarii, Maria Nătedu, Maria Nițescu, Mihai Olteanu, Cris- 
tofor Simlonescu, Ion Teoreaau, Mlhal Tlron.

DIN HOTARIREA FRIVlND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SA HE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

Comuniștii din județul Neamț își exprimă cele meî alesă senti
mente de stimă și aleasă prețuire față de cel mai iubit și stimat 
fiu ol națiunii române, strălucit exemplu de gindire și acțiune revo
luționară, exponentul năzuințelor supreme ele poporului, genial con
ducător politic, de a cărui gindire șl acțiune revoluționara tint legate 
cele mâi de seamă izbinzi din istoria multimilenară a țării. Sintem 
ferm convinși eâ realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția 
de secretar general ol partidului reprezintă Chătâșia amplificării 
mărețelor realizări dobindilă in perioada dă după Congresul al 
IX-lea, pe care cu îndreptățită mîrtdrie o numim „Epoca Ceaușescu*.

CANDIDAPI PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI: 
Firn a Albu, Ionel Cet&teanu. Ton Clrtel. Ion Coariattilnettea, La- 
dovic Fazekas Mihaii FlotMcu, Valerian Găină, Maria Gheorghe, 
Gheorghr Gri gore. Aaica Lazăr, Ștefan Mango* Floarea Răduleseu» 
Mari* Uță.

OLT
îfitr-ttn climat de outemics 

«nenfare revoluționară si entu- 
rlasm creator. în munlelftlul 
Slatina au avut loe lucrările 
Conferinței nrganlrâtlel ludele- 
ne Olt a P.C.H.. care a dezbătut 
cu responsabilitate «I exigent* 
eomuni«‘ă activitatea desfSsura- 
t& de oraanele sl organizațiile 
de nartld de la aleeerllo nreee. 
dente oină în orezent în dea- 
ehlderea conferinței a luat eu* 
vtntu! tovarășul Constantin 
OUe.no. membru el ConMtetu* 
lui Politie Executiv al C.C. a! 
P C.R.. care a transmis deleaa- 
tilor si învitatilor. tuturor co* 
munistilor si oamenilor muncii 
din iudetul O1t un călduros sa* 
lut din oartea conducerii parti
dului. oersonal a secretarului 
eeneral a! narlldului. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, folleitîndu-1 
nentru rezultatei, deosebit» ob
ținute tn industrie si arrricul- 
twă. In celelalte domenii de ac
tivitate. nrecum si urări de noi 
succese în dezvoltarea oe mut- 
tiol» clanuri a ludetului. In 
creșterea contribuției oamenilor 
muncii de ne aceste meleaguri 
1» edificarea socialismului si 
comunismului în natria noastră.

Darea de seamă orezentatâ de 
tovarășul Vasile Bărbnleseu. 
nrim-secretar al comitetului iu
detean de. oartfd, a reliefat, 
odată cu creșterile înregistrate 
in înfăntuirea obiectivelor ac
tualului cincinal. mutațiile 
nrofund» tare «-au erodus In 
dezvaliarea economico-sociaiă a 
îudetulul. în vîafa oamenilor. 
De la înceouttd cincinalului si 
oină In orezent s-a realizat 
peste olan o oroductie-marfâ In 
valoare de 2.2 miliarde lei si au 
fost puse în funcțiune 60 de noi 
capacități industriale. Datorită 
dezvoltării continue a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, 
muncii pline de abnegație • lu
crătorilor de ne ogoare. In acest 
an s-au obtinut cele mal mari 
recolte din istoria ludetului. 
Totodată, au fost analizate nea- 
iunsurile ce s-au manifestat în 
unele unităti în ce privește rea
lizarea Producției fizice st «u

fost evidențiate fnodalitâtile de 
îmbunătățire a muncii.

în euvîntu) lor, col 21 de vor
bitori au prezentat oe Iar» mo
dul tn care au acționat organe
le sl organizațiile de nartld cen
tru creșterea rolului conducător 
a! partidului in toate sectoarele 
de activitate, pentru realizarea 
exemplară a obiectivelor cinci
nalului. Inslstlnd fn acela,! tfmo 
asupra cauzelor ce au dos la 
unele nealunaurl.

tn<r-« atmosfert de vibrant! 
mlndrle nairlotleă, oartlefoantli 
le conferință ,u adoptat o TE
LEGRAMA ADRESATA C.C, 
AI> P.C.R. TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU, prii» 
care isi erortm* adeziunea fier
binte la politica internă si in- 
temattonatt, promovată de 
partidul si stalul nastra. pro
funda ,timi sl reedno,finii a 
oamenilor muncii de Pe melea
gurile Oihtui Mi de eel mal 
iubit fiu al poporului, prodi
gioasă întruchipare a celor mal 
înalta vlrfotl ti aspirații ale Pa
triei noastre.

în numele comuniștilor, cd tu
turor locuitorilor din acest mi
nunat colt de toca, deleoatn șl 
invitații ta conferința și-au mo- 
«Hostot acordul deplin, «deslu- 
nea unanima fațfi de proiecte
le de documente ce vor fi supu
se dezbaterii și aprobării Con
gresului ol Xlll-leo el perfidu
lui.

Frln puternice, Îndelungi e- 
ploirto ți urole, într-e etmosferfi 
Instrflețlteara do anoajare ceva- 
tuțlonarfi, porticlpontii Io confe
rință oti stabilit in unanimitate 
ea delegații lor ta marele Io- 
rum of cemueițlilot ta susțină 
din toată Inima rcolegnraa to
varășului Nicolae Ceauțaseu tn 
funcția supremă de eaeratar ga* 
rrXJrOI Ol pOftîaurUIț OaOpVIvMI IO | 
acest mi o hotărlra.

DIN HOTARÎItEA FRIVlND SUSȚINEREA FROFUNERil 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SA HE REALES 

SECRETAR GENERAL AL FARTÎOUlUf

Comuniștii, toți cei ce muncesc și trăiesc In orașele șl antota 
Oltului, in deplină unitate de cuget ș! timțira eu întregul nettre 
partid și popor, dau glas eu yie emoție ți nețărmurită bucurie, apro
bării unanime, satisfacției profunde față de Hetădrep plenarei C.C al 
F.CR. din 27 iunie a.e, cu privire la realegerea tovarășului Nicolae 
Ceoutescu. de către Congresul al XRI-fea al partidului in luncțîo 
supremă de secretar general al Fartldului Comunist Romăn. Noi 
vedem in aceasta etpretla cea mai înalta a voinței octătoore a 
întregii națiuni de o avea in fruntea partidului p! genialul strateg 
revoluționar, patriot înflăcărat, dăruit cu întreaga ființă slujirii de
votate e idealurile, de dreptele și independență o României, ee- 
munlstul care, prin activitatea ,a neobosită, profund novatoare, do 
o generoasă Șl Inegalabilă dăruire, reprezintă Izvorul de neprețuit, 
ezemplul strălucit, demn de urmat do noi toți. Ș

CANDIDATI1 PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIOULUI: 1 

Gheorghe Anghcl, Dumitru Breneîo, Varii» Birbuleeeu, AneOs I 
Ciocan. Vasile Marin. Elena Mateieă. Andrei Neogn. Gheorghe . 
Oiță. Constantin Olteanu. Alexandru Orzațâ.. Foire C. Tea». Tttne i
Viorel Fopovlti. Florei Sucală, Teodor Staateio. Constanta Zemfira, ]



în întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului

SEMNĂTURI DE PRESTIGIU ALE TINEREȚII NOASTRE 
REVOLUȚIONARE ÎN MAREA CARTE 

a Împlinirilor socialiste ale patriei

GRANDIOASĂMETROUL BUCUREȘTEAN 
OPERĂ A „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU"

metroului bucureștean iși are Ca pretutindeni în țară, comuniștii, virstnici și 
tineri, de la metrou sint gata să prezinte Congre
sului al XIII-lea al partidului bilanțul muncii lor:
• 26 kilometri drum de fier subteran - dați în 

funcțiune
• 16 stații care primesc zi de zi zeci de 

călători
• 2 depouri pentru parcarea și întreținerea 

trenurilor
• alte două tronsoane, in lungime totală de 

10,5 kilometri, cu 7 stații și un depou - aflate in 
ezecuție, cu dare in funcțiune la finele actualului 
cincinal.

Specialiștii vor să raporteze congresului 
un fapt deosebit : intrarea in probe tehno
logice a unui nou traseu, o realizare prin care 
data inaugurării este devansată cu mai mult de 
un an de zile.

Dar, inainte de a vorbi despre această apro
piată premieră și despre un adevărat buchet de 
alte succese care, laolaltă, constituie raportul 
constructorilor la cel de al XIII-lea Congres al 
partidului, vă invităm să ne insoțiți pe citeva din
tre șantierele metroului pentru a face cunoștință 
cu oamenii care l-au construit, pentru a le cu
noaște gindurile și planurile de viitor.

Viața tinără _ ____ ___ ______ ... __
marcate evenimentele de seamă in anii cuprinși 
intre Congresul al Xl-lea al partidului și Congre
sul al XIII-lea pe care țara întreagă se pregătește 
să-l intimpine. Lucrare de proporții impresionan
te, gîndită in profunzime și anticipată de cerce
tări și planuri minuțioase, metroul a intrat in geo
grafia Capitalei și în conștiința locuitorilor aces
teia la scurtă vreme după încheierea lucrărilor 
celui de-al Xll-lea forum al comuniștilor.
• 19 DECEMBRIE 1979. Președintele țării, 

secretarul general al partidului, tovarășul Nicoloe 
Ceaușescu, inaugurează primul tronson al mo
dernului drum de fier bucureștean, o izbindă a 
creativității tehnice românești.
• 28 DECEMBRIE 1981. Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, din a cărui inițiativă și sub a cărui 
îndrumare se infâptuia un vis vechi al locuitori
lor Capitalei, taie panglica inaugurală a celui 
de-al doilea tronson.

• 19 AUGUST 1983. In ziua de sărbătoare 
cind țara aniversează împlinirea a 35 de ani de 
la constituirea primelor șantiere naționale ale ti
neretului, tovarășul Nicolae Ceaușescu este din 
nou oaspetele constructorilor metroului pentru a 
inaugura cel de al treilea tronson.

nii de

Șantierul 
din inima

A DEFINI NOUL ÎN NOU



iln întâmpinarea Congresului al XIH-lea al partidului 
PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII 

SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR 
IZBiNZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS

■■■■■■■■■■■MM■rw^ I

PARTICIPAREA TOT MAI ACTIVĂ, MAI PUTERNICĂ A ROMÂNIEI
LA DIVIZIUNEA INTERNAȚIONALĂ A MUNCII

j „Sînt necesare măsuri J 
i hotărîte pentru realizarea ț 
[ în cele mai bune condiții, J 
t la nivel calitativ cores- * 
j punzător, a producției de J 
t export, valorificînd supe- j 
J rior materiile prime și ' 
j munca poporului nostru, J 
! făcînd totul, în același j 
j timp, ca schimburile și I 
j cooperarea internațională J 
| să constituie un factor » 
j important în dezvoltarea [ 
j prieteniei și colaborării cu ' 
j alte țări, în realizarea unei î 
j politici de pace intre toate ' 
ț popoarele lumii44.
; NICOLAE CEAUȘESCU

în cincinalul viitor:

Extinderea permanentă a relațiilor 
economice cu statele lumii

Exportul — prestigioasă 
carte de vizită

• In domeniul relațiilor economice și trt» barter caa 
nai», in perioada 1980—1984 țara noasM • tartatat pata» 1 
Înțelegeri pe termen lung, din core C7 la atoai tea*.

• Jara noastră deține legături eceee»îee cs m «nanu 
state, de pe toate continentele T ovrei.

• An de an, in acest cincinal, »-au taragisteal an:» i 
comerciale, in perioada 1981-1983 ocest eecede-it cwmat fă
4,5 miliarde dolari. România fiind una din pute sin tar. in 

dițiile cunoscute ale crizei economice noton i și reeacer* 
lui internațional, a reușit te-și reducă ia elbme am*. ia mod s 
externăfatatei coanortatei 

peste 50 la sută. La sfirșitul actualului cine—ci ootetaat kt- 
cu țările socialiste urmează să fie dubiu tetă de âncinohd orecuoe—t tatea tere- 
prinderi din țara noastră și oegantțoțn economice dm țări nadafate stat ia cms 
de realizare sau in stadiu de tratative piabu voter peste ZX oe aețtaai de 
cooperare economică și specializare ta producție.

• In comerțul intiw>1ieeet al țări esartri, de te an Io ae a croscot 
ponderea țărilor in curs de dezvoltare afuagtad in pveaoat te cârca 25 te sulă.

”50 da

de

AUR PENTRU ROMÂNIA
Produse românești medaliate la tirguri și expoziții internaționale

1981
• Miniiistemet le culcai 

M-ttl - Leipzig. 0 Autotractor 
ROMAN 1» 254 OR - Ptateis. 
• Freza de demarat FD-250 - 
Plovdiv.

1982

$V *45 - U BX-» e Satane eo-

UAS ZSOt - few. O Mmet 
de încetat teatame I 12 - 
Poete.

1983
I — - n - te e--- * — ■ - ^2—• r eroHiM circ*.-a' □«

•f* F CT 11» - Bma. •a Tractir vertical pe șutat

Datorită calității șt inaltulut nivel de tehnicitate, produs ele române ști se b z-z ‘o-ezt-:-. ăeose'::te 
din partea specialiștilor, a publicului la iitguri și expoziții i-.te-natiOnzle

a economiei românești
i ei porturilor românești, mc»mile, 

transport împreună cu produsele 
■de «toustriafe de larg consum de- 
■cr-r 65 la sută, eipreere o unui 
cec moi mare o au mărfurile ca un 
• oe volorificore a «atenei prime, 
oorec» 79 la sută din producția ta- 
r v de foraj. La nivelul aceluiași an

75 Io suta d<n producția de tractoare, 
= de 10900ne de marfă si peste 65 la 
risase de teren, peste *0 la sută din 

oe la .-■■■» I ; «7 la suta din producția de teferi- 
de *6 Io sută din cea de mobilă.
m test eiportcte 240 de locomotive p 

On, rherule din care *935 outocamioane si 
: ÎS *V2 autoturisme Dacia și peste 11 000

Fabricile si instalațiile

0 PERSPECTIVA AMPLĂ 
DEZVOLTĂRII COMERȚULUI EXTERIOR

e In cincinalul 1986—1990 
volumul comerțului exterior 
al României va spori cu circa 
*1—15 Ia șuti fata de perioada 
1981—1985. urmind o structură 
moderni dinamică in care 
ponderea va cădea in princi
pal pe exportul de mașini, 
utilate si instalații complexe, 
mărfuri si produse cu un inalt 
«rad de prelucrare, care să 
Înglobeze o mare cantitate de 
inteligenta tehnică si să valo
rifice superior materiile pri
me. în domeniul importurilor 
oe va urmări satisfacerea in 
primul rind a nevoilor de ma
terii prime oe care nu le pro
duce economia națională sau Ie 
produce tn cantitate insufici
entă si asigurarea economiei 
eu utila ie si tehnologii de 
Virf. care să permită dezvol
tarea oe mai departe in rit
muri tot mai Înalte a indus
trie; nalioaale.

• Exportul va cunoaște In 
perioada 1986—1990 ritmuri 
susținute de dezvoltare, de- 
vansind intr-o dinamică mai 
secer, tu? tă rianul de creștere 
a xxnertnlui exterior. acesta 
urmind s* socrească cu 52—54 
la rută fată de actualul cinci- 
nai Un accent deosebit se va 
pune, in vederea atingerii a- 
cestui obiectiv, pe creșterea

Bâlltătit produselor exportate, 
pe Îmbunătățirea capacității 
de ofertare si dinamizarea 
tehnicilor de comercializare si 
prospectare a pletelor, se vor 
depune eforturi susținute pen
tru cistiearea de noi plete si 
menținerea celor existente.

• Întreaga strategie a dez
voltării activității de comerț 
exterior In viitorul cincinal 
are in vedere realizarea an de 
an de balanțe comerciale ex
cedentare. care să asigure nu 
numai o balanță comercială 
excedentară ei si o balanță 
de plăti activă si să permită 
ca i.Tcă din primi! ani ai cin
cinalului să fie lichidată da
toria externă. Această strate
gie are ca factor principal al 
Îndeplinirii ei efortul propriu, 
valorificarea superioară a po
tențialului Industrial al eco
nomiei. a capacității creatoare 
li Inteligentei tehnioo româ
nești.

• 81 tn viitorul cincinal, 
amplificlnd schimburile co
merciale si cooperarea cu 
toate țările socialiste, in co
merțul exterior al tării noas

tre acesta țări vor continua 
să dețină ponderea principală, 

a Transferul de tehnologie 
va ocupa un loc important in 
relațiile CU alte state, oe a- 
ceastă cale urmind a se valo
rifica la cote superioare ca
pacitatea științifică, tehnică 
si tehnologică deosebit de 
complexă de care dispunem, 
potențialul de cercetare natio
nal. experiența acumulată In 
producție in ramurile de virf 
ale industriei: construcția de 
mașini, electrotehnică si elec
tronică, chimie etc.
• Formă superliMrS de 

realizare a schimburilor eco
nomice Intre state, cooperarea 
economică internațională va 
cunoaște o dezvoltare deo
sebită mai ales prin acele 
forme de o deosebită eficientă 
economică si reciproc avanta
joase. cum ar fi : construirea 
Si exploatarea in comun a 
unor capacități de producție! 
Înființarea de societăți mixte 
de producție si comercializare! 
forme moderne de cooperare 
tehnlco-stlintifică Internațio
nală.

Pagină realizată de CRISTIAN DUMITRESCU

predate la cheie-un argument
al înaltelor performanțe ale industriei românești

• De la tocepurul acestui 
tenrfta.- a rina !n prezent au 
fete restante «t arvdrie beoet;- 
c-jriler «rec aulttee <teec- 
tive. febrtec st bsstelatfi la 
ti-, e— ar I. : raftnăria Ba- 
r-ae 5 . fabrxzle de omen:
Krbat-Paxzten «a Srie-Jtb-Saiâ- 
Stna: centre» iețefoeiee in 
Grena s- Aterta; -.ririalaiii in 
dorretriri extx-sa'ăzCbr țcWJe- 
re ca Irak ss Lihca ; lin;: elec
tr re aerreae ta irak «t trar. — 
pr—r3B si camere de locoune in 
■-Z'aa n rs:re» eteri.'ITe de 
Entonl-.ltmi sa Ltia
a lr»A

a în taaset stat te care da 
resJzare oKeeSve sports.-.re 
ta atol toate ramur. re industriei, 
astfei ■ ia Sseseata; eUiajrio»

tehaeltaiee « uutalaiiilor com
plexe — se află in curs .le rea
lizare rafiaări.le Anatolia Cen
trală din Turela si Zarea din 
Iordania. blocuri de ulei in 
Aibarna s’ Fakaian ; In dime- 
alai chimiei — Complexul de 
ir.grâsânunie chimice de Ia 
Hcnts dir Siria, fabrica de !n- 
fătăminse chimice in R. P. 
Chineză : in domeniul metalur
giei — exv^xȘerea coadănatutal 
metalurgic KarabOe din Turcia, 
reakaree unei fabrici de oale- 
tizare m India: ia domeniul 
energetic — liaii 'lectr.ee aerie
ne tn Egtnt. Malaiezia Irak. 
Iordania, barajul de la Vafre- 
șan din Iran. cea*rala hidro
electrica Kamp-rlukaya <g!n Tur
ela ; m dsmeaial transportori

lor si leleeemunieallilor — 
drumuri si căi ferata in Libia. 
Irak. Maroc, rețeaua de trans- 
por-. de tr‘ie;tx.’ze din Bcgota. 
capitala Critumteet : in dome- 
alal Industriei ușoare — fila
tura de bumbac Khartoum- 
Xord cm Sudan, lire: de rabu- 
feîiere băuturi >• R. P. Chineză; 
iu domeniul agriculturii — un 
Centru de mecanizare a agrtcul- 
tur.i In Egipt, relele de îmbu
nătățiri funciare tn UbU. Siria, 
Irak, construcții de ferme si 
nsistenț* tehnică In Mozambte, 
Sesnalia ; te domeotnl asistentei 
lebnirv st de rervetare ta geo
logie ei petrei — pMeete tn 
Iordania. Egipt, Libia. Algeria.

Oblecflrrfe compiere eonttruHt și tn cur» rfe reșiirare <to 
ettre tara noaiirt in sfrdindldte, txpreiie a largii deschideri , 
Ramdnlri cit-e cooperarea economiei IntsreallonsM.

lectr.ee
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului RONALD REAGAN
Președintele Statelor Unite

Stimate domnule președinte.
Cu prilejul realegerii dumneavoastră 

Ședințe al Statelor Unite ale Amerlcii, , _ ___ _ _______ _
cere să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănă
tate și succes.

Exprim dorința ca dialogul fructuos stabilit împreună să con
tinue, sâ se dezvolte relațiile politice, economice, tehnico-științifice 
și în alte domenii dintre țările noastre, raporturi întemeiate pe 
egalitatea In drepturi, respectul independenței și suveranității na
ționale. neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc.

Consider, de asemenea, că vom continua schimbul de păreri și 
vom extinde în viitor conlucrarea dintre cele două țări pe plan 
internațional pentru o politică de pace, destindere, colaborare și 
respect al independenței tuturor națiunilor, pentru dezarmare* și 
in primul rind pentru dezarmarea nucleară, răspunzlnd astfel as
pirațiilor fundamentale ale popoarelor noastre, ale tuturor popoare
lor lumii de a trăi In pace și securitate pentru a putea să-și con
sacre forțele ridicării bunăstării și prosperității lor.

Cu alese sentimente.

ale America

în Înalta funcție de pre- 
înii face o deosebită plă-

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu. a 
primit o telegramă din partea 
primului ministru al Republicii 
Turcia. Turgut Ozal, prin care 
îi mulțumește pentru felicitări
le adresate cu ocazia Zilei na
țională și îi transmite, totoda
tă. in numele 
și al său. cele 
de sănătate 
nală.

si

guvernului turc 
mai bune urări 
fericire perso-

★
Constantin Dăscă- 

_ Guver- 
Socialiste

Tovarășul
Jescu. prim-ministru al 
nulul Republicii ** 
România, a trimis o telegramă 
de felicitare prim-ministrului 
Japoniei, Yasuhiro Nakasone, 
cu ocazia realegerii sale în a- 
ceastă funcție. In telegramă 
este exprimată convingerea că 
relațiile de colaborare dintre 
România și Japonia se vor dez
volta și dinamiza tot mai mult 
în viitor, atît pe plan bilateral 
cit și în sfera vieții internațio
nale.

Tovarășul Constantin Dăacă* 
lescu, prim-ministru âl Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a trimis primului mi
nistru al Republicii India, Rajiv 
Gandhi, o telegramă prin care 
li adresează, cu prilejui desem
nării sale in această funcție, 
cordiale felicitări și cele mal 
bune urări de succes în activi
tatea de mare răspundere 6e 
i-a fost încredințată pentru dez
voltarea economică și socială a 
țării, pentru bunăstarea și pro
gresul poporului indian prieten. 
Totodată, se exprimă ferma 
convingere că. prin eforturile 
comune ale guvernelor român 
și indian, raporturile tradiționa
le de strtesă prietenie și cola
borare fructuoasă dintre cele 
două țări se vor amplifica pe 
mai departe, atît pe plan bi
lateral cit și în sfera vieții in
ternaționale, în folosul reciproc 
al celor două popoare, în inte
resul promovării politicii de 
pace, Independență și largă co
operare în lume.

AGENDA

Joi. s-au încheiat în Capitală 
lucrările celei de-a XV-a se
siuni a Comisiei mixte româno- 
iugoslave de colaborare econo
mică si tehnico-științiflcă.

Cu acest prilej. Vasile Pun- 
Kan. ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale. și Milenko Boia- 
nici. secretar federal pentru co
merț exterior al R.S.F. Iugosla
via. au semnat un Protocol care 
prevede noi măsuri menite să 
contribuie la adîncirea și di
versificarea cooperării econo
mice între cele două țări.

Joi. au început la București 
lucrările celei de-a IV-a se
siuni a Comisei mixte Româ
nia—«C.E.E.

Delegația română este condu
să de Vasile Pungan. ministrul 
comerțului exterior si cooperă
rii economice internaționale, iar 
delegația C.E.E. de Wilhelm 
Haferkamp. vicepreședinte al 
Comisiei executive a C.E.E.

Cele două delegații exami
nează stadiul relațiilor econo
mice dintre România și țările 
membre ale C.E.E.. modul in 
care se desfășoară schimburile 
comerciale dintre cele două 
părți, pe baza acordurilor exis
tente între ele. stabilind noi 
căi si modalități în vederea 
lărgirii si diversificării coope
rării și structurii schimburilor 
economice.

La 8 noiembrie a c., Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, a primit pe Sureyya Yu- 
ksel, noul ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Repu
blicii Turcia în Republica So
cialistă România, in legătură cu 
apropiata prezentare a scrisori
lor de acreditare.

In municipiile Drobeta Turnu 
Severin și Galați au avut loc, 
joi, adunări festive dedicate ce
lei de-a 67-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. la care au participat re
prezentanți ai organelor locale 
de partid si de stat, ai organi
zațiilor de masă și obștești, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri al 
Ambasadei Uniunii Sovietice ta 
București șl ai delegației Aso
ciației de prietenie sovieto-ro- 
mâne, care se află în vizită în 
țara noastră.

Despre semnificația istorică a 
evenimentului aniversat au vor
bit : la Drobeta-Tumu Severin 
— Elena Catrina, secretar al 
Comitetului județean Mehedinți 
al P.C.R., vicepreședinte al Co
mitetului executiv al consiliu
lui popular județean, și L.A. 
Afanasiev, reprezentantul co
mercial al Uniunii Sovieti
ce în tara noastră: iar la 
Galați — Emilian Degeratu, 
directorul întreprinderii meca
nice navale din localitate, și 
L.N. Rîamzin, adjunct al minis
trului flotei fluviale din R.S.F.S. 
Rusă, vicepreședinte al condu
cerii centrale a Asociației de 
prietenie sovieto-române.

După ce au trecut in revistă 
marile succese obținute de oa
menii munci* Sovietici și ro
mâni în construcția socialistă, 
vorbitorii au evidențiat bunele 
relații de prietenie statornicite 
între partidele, țările și po
poarele noastre, rolul deosebit 
pe care l-au avut și il au întîl- 
nirile și convorbirile ta cel mai 
Înalț nivel in adincirea și diver
sificarea acestor relații. în in
teresul reciproc. Al cauzei picii 
și socialismului în lume.

r
PARTIDUL

(Urmare din pag. I)
are darul de a ne permite să rezolvăm maî bine 
problemele concrete ale dezvoltării noastre, indife
rent de particularitățile acestor probleme. Pentru că 
este limpede că acolo unde intervin responsabilita
tea, abnegația și devotamentul față de interesele vi
tale ale patriei și poporului, efortul consacrat auto- 

1 perfecționării, creșterii competenței, acolo unde se 
acționează unit, evident, acolo se obțin rezultate 
bune, rezultate la parametrii de calitate și eficiența 
superiori în consens cu cerințele obiective ale pro
gresului multilateral al societății, al României socia
liste. Iată marele adevăr căruia i se subordonează 
măsurile concrete luate de partid în această direcție 
și la elaborarea și aplicarea cărora o contribuție 
esențială, hotărîtoare. și-o aduce secretarul său ge- 

^nerahtovarășul^^^

Un singur gind, o singură voință: LA AL XIII-LEA CONGRES, 
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!

(Urmare din pag. O
națiuni. viitorul a<e mi!ne altre —------  --------  — .....—

patriei, și not tifterii, alătur! de 
ceilalți oameni al munc.i da 1> 
C.L.A. F’.enl întimpinim cu 
realizări prestigioase apropiatul 
eveniment din viața politica a 
țării. Lună noiembrie a acestui 
an. luna in cere are lor iătoHeul 
Congres al XlII-lea al partidu
lui. va rămme in conștVfița 
noastră, a tinerel generații de 
azi ca un moment de referință, 
etapă decisivă a mâriului nos
tru victorios pe calea progresu
lui și bunăstării. Știm cu toții 
că marele Forum al dofnumștî- 
lor va dezbate ?i aproba docu
mente programatice de o inesti
mabilă valoare, pe care le-am 
cunoscut și Ntudlat $1 not pr’n 
intermediul orese'.. documente 
elaborate din Inițiativa șl cu 
contribuția decisivă ale secre
tarului nostru general șl în care 
fie regăsim avolratllle. sindurl- 
le. prooria noastră devenire, «i Ia 
înfăptuirea cărora vom parti
cipa șî noi. tinerii Românie! de 
ă2i. renerMi» Epocii Nleolae 
Ceatișescu, Atit pentru mine cit 
și pentru colegi! mei de muncă 
este limpede faptul că argu
mentul suprem a! marilor noas
tre aspirații de progres t»i bună
stare U reprezintă «i pe viitor

racordarea muncii de fiecare zi 
ta gmdirea creatoare a tovară
șului Nl co I se Ceausescu, ctito
rul genial ai României modeme, 
lată de ce. asemenea întregului 
tineret al țârii, îmi exprim ade
ziunea deplina fața de realege
rea la cel de-al XlII-lea con* 
grea a tovarășului Nicolae 
Cea u șes cu în funcția de secre
tar general a! partidului. Este, 
în fapt, opțiunea noastră poli
tică cu cea mai mare semnifica
ție revoldționară, patriotică, op
țiune pentru viitor, chezășia 
mersului nostru neabătut înain
te".

„Alături de toți colegii mei 
din întreprinderea de fler Vlă- 
hlța. ne spunea APdras Zoltan 
vreau să exprim ?i eu adeziu
nea profundă la politica Internă 
ș! externă a partidului și sta
tului nostru, stima și respectul 
nemărginite pentru ce! care 
conduce cu clarviziune si spirit 
revoluționar destinele țării și 
poporului căruia îi aparținem. 
tovAfișnt Nicolae Ceaușescu. 
pe os re noi, tinerii români, ma
ghiari $i do alte naționalități, 
rlături de întregul popor dorim 
din âdîncul inimii să fie reales 
în înalta funcție de secretar ge
neral al partidului la cel de-a) 
XlII-tea Congres. -Am dezbătut 
în colectivul nostru, într-o at
mosferă de puternic entuziasm

si răspundere, proiectul de 
Directive ale Congresului Al 
XlII-lea al P.C.R. cu privire la 
dezvoltarea economico-sociâlâ a 
României in cincinalul 1986— 
1990 și orientările de perspec
tivă pină in ailul 2000. Aceste 
documente pe care marele Fo
rum le va aproba poartă pece
tea gindirii și acțiunii secreta
rului general al partidului, 
tovarășul Nicoîae Ceaușescu, 
exemplul nostru de muncă 
n^dbosită. conducător înțelept și 
vizionar al partidului și al țârii, 
care pune mai presus de toate 
omul, satisfacerea cerințelor sale 
materialo și4* spirituale. Româ
nia este locul unde îți poți îm
plini eele măi nobile aspirați*, 
unde toți fiii patriei, indiferent 
de naționalitate, trăiesc și mun
cesc liber și în demnitate. Am 
conștiința profundă a faptului 
Că tot ceea ce am realizat ih 
întreprinderea noastră, pe aces
te meleaguri în care muncim 
laolaltă români și maghiari, ca, 
dealtfel, pe întreg pămîntul 
patriei noastre nu poate fi des
părțit de marea Operă revolu
ționară inițiată de tovarășul 
Nicolae COaușesOu, personalita
te proeminentă a contempora
neității, care și-a pus întreaga 
viață în slujba celor c<* mun
cesc, a fericirii șl prosperității 
întregului popor român. Vedem

in realegerea in funcția de sq- 
cretar general a tovarășului 
Nlcotae Ceaușescu la marele 
Forum al comuniștilor chezășii 
supremă a destinelor noastre de 
libertate, fericire și progres, 
împlinirea celor mai cutezătoa
re visuri ale tuturor fiilor na* 
țiUAii socialiste."

..în aceste zile premergătoare 
Congresului al XIIMea al 
partidului, cind întregul nostru 
popor se află angajat intr-un 
efort deosebit pentru a întîm- 
piha marele eveniment cu fapte 
de muncă exemplare, colectivul 
Întreprinderii noastre este 
ferm hotărit să înscrie în. cro
nica realizărilor de pină acum 
noi ?i semnificative succese, 
preciza recent tinăra Catharina 
Greff, de la Fabrica de confec
ții „Steaua Roșie4' din Sibiu. 
Sint nespus de fericit, aseme
nea tuturor celor din generația 
mea, ca am avut șâftSa să mă 
formez și să muncesc in acești 
ani de istorie nouă, să benefi
ciez do condiții minunate de 
muncă $i viață. Trăim un timp 
eroic, un timp al demnității și 
împlinirii celor mai cutezătoare 
visuri. Știm că devenirea patriei 
este legată indisolubil de marea 
personalitate a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
NJeolae Ceaușescu, genialul 
nostru conducător, a cărui gîn-

dtre profund creatoare m Află 
la temelia uriașelor tr&nstor- 
mârl revoluționare care ne*au 
propulsat ferm și definitiv pe 
coordonatele progresului și ci
vilizației socialiste. Sub condu-* 
cerea să înțeleaptă construim 
viitorul la persoana. xntii pla
cai ; construim cu certitudine, 
pentru că Certitudine se cheamă 
tot ceea ce am realizat, iar îm
plinirile viitoare, așa cum Silit 
ele prefigurate de istoricele do
cumente ce vor fi aprobata de 
Congresul al XlII-lea al parti
dului. vor deveni certitudine 
avindu-1 în continuare în frun
tea partidului pe cel mai iubit 
și respectat fiu al acestui pâ* 
mint, îndrumătorul atent $1 Pă- 

tinerfii 
N'icolte 

Plenarei
rin tele devotat al
generații, tovarășul 
Ceaușescu. Hotârirea ______
C.C. al P.C.R. privind realege
rea in funcția supremă de partid 
a tovarășului Xîcolae 
Ceaușescu lă Congresul. Al 
XÎII-iea a] partidului, hotărite 
față de care și noi. tinerii, fără 
deosebire de naționalitate ite 
exprimăm deplina adeziune, 
vine să confirme opțiunea fun
damentală a întregului popor, a 
oamenilor muncii români, ma
ghiari. germani și de alte Na
ționalități pentru progres, bună
stare, pentru libertate, indepen
dență și pace.

La Scomkeiti, 
în prag de Congres

CCtmote dtn pag. 1) 
semplari. ditâtoar» it la* 
efeder*. Dei^re «ce,tea toat» 
tu »u/tat discuții eu elevii 
>t«es^afeU . Rodica Tudo- 
llcl, îndrumătorul U.T.C. si 
director adjunct cu proble
me educative. Felidia Milea. 
,1 Ioana Cucu. dieifinia cla
se!. In badrul intllnirll eu 
Uieeiștil din Scovnice.ti, eel 
de la „ftdpubllc»" âu pre
zentat montajul llterar-mu- 
ticM „stejarul din Scornl- 
eețtr*. Momentul a fost, de- 
<i<ut, emoționant ,1 de ne
uitat. cum aveau si mirtu- 
rtseatea noii membri ai or- 
ranlzatlei de tineret din 
clasa a IX-a E > Ileana lo- 
aescu. Renala Mariucet. Ma
rian Ene, Viorel Vincticu, 
Oana Butulueca.

tn praj de Conjre,. Ia 
Seurnleestl. un grup de elevi 
de la ..Republica'* au trăit 
un moment sărbătoresc al 
vieții lor, âp putea spune un 
momtnt „Istoric" al biegra- 
tiei lor ărlnd ca pildă viata 
și opera personalității pro
eminente a partidului și po- 
POrulni nostru, tovarășul 
Nleolae Ceausescu. Este a- 
cesța un mod de a rosti încă 
a dală dorința unanimă a 
tealeterii tovarășului Nieolae 
Seau$escti. Ia apropiatul Con- 
rre. al XlII-lea, in funcția 
de eeeeetar («neral al parti
dului.

Importante succese în cronica întrecerii socialiste
Oamenii muncii de pe în

treg cuprinsul tării tntimpi~ 
nâ Congresul al Xllî-lea cu 
nai ți -smerea bile succese 
în realizătea prevederilor 
celui de-al patrulea an al 
cincinalului. Și astăzi alte 
eelecatfe raportează realiza* 
rea sarcinilor de plan și a 
angajamentelor asumate în 
întrecerea socialistă.

ftate în fabricație în unități
le economice din județ. In 
aoret An, bunăoară, gradul de 
înnoire a producției a ajuns lâ 
30 la sută față de numai 15 la 
suta in 1980. Ca urmare a a- 
ces:or eficiente acțiuni, colec
tivele industriale harghitene 
au economisit te acest an, 
printre altele, 1 750 tone me-

Arad : Petroliștii Schele! 
de producție Peri ca au oon- 
•emnat pe graficul întreceri: 
socialiste a 5 100-a temâ de ți
ței. extrasă peste planul la zî 
pe 1984. Acest «mor. care re
prezintă onorarea angajamen
tului asumat de colectivul 
schelei . In cinstea marelui 
forum al comuniștilor români, 
are la baîă aplicarea unui 
amplu program de soluții teh
nologice si măsuri eu caracter 
organizatoric, menite 6ă asi
gure folosirea cu randament 
sporit a utilajelor de extrac
ție în fiecare schimb de lucru. 
Ca urmare. proda<tiâvitatea 
muncii a crescut cu peste 31a 
sută fată de sarcina planifi
cată. iar cheltuielile tehnico- 
materiale au fost reduse sub 
nivelul prevăzut

în aceeași perioadă in peri
metrul de exploatare a sche
lei Pecica au fost date te ex
ploatare un număr sporit de 
sonde, cu un aport productiv 
de circa 230 tone hidrocarburi 
pe zi.

vență a prevederilor progra
melor de măsuri tehnico-or- 
ganizatoride, al grijii deosebi
te manifestate pentru evitarea 
risipei. Astfel, gazele $i căl
dura care se degajă de la cup
toarele sectoarelor calde sint 
recuperate cu ajutorul unor 
instalații speciale. mașinile- 
unelte din sectoarele de pre
lucrare mecanică a metalului 
sînt supuse unui regim de e- 
liminare a pierderilor energe
tice. iar planul de 
capitale și de 
utilajelor 
strictețe.

congresul

mu
\____________ J

Argeș : 
unitățile 
de autoturisme — Pitești, ac
ționând hot âf iți pentru redu
cerea continuă a consumurilor 
energetice, au obținut noi și 
însemnate succese. Astfel, no- 
trivît ultimelor raportări, ei 
au înscris in contul de econo
mii al anului 1984 aproape 
7 000 tone combustibil cor - 
vențlonal și peste 8 700 MWh 
energie electrică.

Oamenii muncii din 
Centralei industriala

_ reparații 
întreținere a 

este respectai cu

Reperele actualității agricole

ARĂTURILE GRABNIC ÎNCHEIATE!

Har chita: Colectivele de oa
meni ai muncii din industria 
județului Harghita, care si-au 
onorat si depășit cu peste 40 
milioane Iei planul producției 
marfă la al. au acționat sus
ținut te acesr an te vederea 
modernizării fi înnoirii Pro
ducției. pentru obținerea unor 
produse de calitate superioară 
cu consumuri reduse de ener
gie si combustibil.

Au fort reprstieetate «1 tro- 
dermzate o rerie de mar.-:, 
utilaje și inatalații oebnoloc;- 

^ce. alte numeroase produse a-

tal <1 laminate finite. 4,3 mi* 
lioane mc gaze naturale. 5 
milioane kwh energie elec
trică, 12 500 tone combustibil 
convențional.

Galați : Pârtieipfnd cu îfi- 
ftiflețiTe ia efortul general de 
reducere continuă â consumu
rilor energetice, colectivele de 
oâmesti ai mundt din unitâtile 
Centră'.ei industriâle navale — 
Galați raportează, la acearâ 
dată, că au aporit nrveiul e- 
occcotiilcr la mai mult de 
5 100 tone combustibil cocver- 
țional și 7 200 MWhenert« e- 
Zectricâ. Acest aucces este re
zultatul aplicări; cu occnsec-

COMUNIST ROMÂN
ireju! PW7 <e P-'egi-în această perioadă, cted______ _  . _ _ _

tește să întîmpine marele forum al comuniștilor — 
Congresul al XlII-lea. conștiința eeftltudteii <• po
litica de promovare ferfnă a principiilor coffitmiiie 
de muncă și viață vâ fi continuată și in viitor, in
spiră încredere și optimum, inrjflA putere între
gului popor, nouă, tuturor, gate sâ ne angajăm eu 
toate forțele la transpucerea in practică a obiective
lor oe vor fi stabilite de congres, a șarete: .<r reie
șite din proiectul de Directive aflat pe masa de lu
cru a întregii națhinî, in dezbaterea comuteftilof, a 
tuturor oamenilor munclL

Garanția unul Viitor rodnic, a însâsi tefăptterii 
sarcinilor de perspectivi râfntee. ca inlotdeaura. 
unitatea de gind si tenta, unitatea morel-oo’.iticâ a 
poporului, ea însăși tte principiu fundamental Al 
concepției revoluționare despre lume și societate, 
despre munca și viata dedicate Construcției socia-

Val;

Faptul că porumbul nu a fost 
eliberat de pe intreaga suprafa
ță nu poate constitui o scuză 
pentru acele unități agricole 
arădene care au realizări sub 
media județului la efectuarea 
arăturilor adind de toamnă. Sint 
at’.A_S.C.-uri (Seblș. CurtSd) 
care abia au începu: lucrarea, 
iar a!te>. ca Viaga si Sinleam, 
de asemenea, au Important» ră* 
mineri in urmă.

Că se poate acționa bine o de- 
mocutre.ză oameni: muncii dla 
CVAXC Pecica șl Nădlac, gos
podari baratei care prețuiesc 
pămintul și roadele lui. Aici 
buna organizare a munci:, folo- 
slrea mtegrala si efidenU a fie
cărei ore in ctmp. mobilizarea 
exemplară a tuturor forțe'-or 
mecanice $1 umane converg 
•pre realizarea calitativă a fie
cărei lucrări agricole, in timpul 
optim pentru ca viitoarele cul
turi sâ aducă noi sooruri de 
producție. Și in C.C.A.S.C. Ineu 
și Beil-j s desfășoară
mal bine părți, tniil-
r..m aici unități care au reali
zări cu mult peste media jude
țului. Intro discuție cu Lazâr 
Boșin. directorul S.M.A. Șicula. 
reiese faptul că in timp ce la

Traianu și Chereluș suprafața 
arată depășește 50 la sută din 
cea planificata. în celelalte uni
tăți realizările sini mult maî 
mici, ceea ce face ca pe ansam- 
Diu. din. rele 6 380 hectare să fie 
arate doar 2 000 ha. „Am avut 
posibilități ca să încadrăm lu
crarea în perioada optimă. Tft 
final vom lucra cu 150 de trac
toare. dar deocamdată viteza 
zilnică înrefîMrata de cele 90 de 
tractoare, cuprinse in 8 forma
țiuni de lucru, este doar de 200 
de hectare. Fără îndoială, dacă 
munca era mai bine organizata 
și aveam întregul efectiv prezent 
la arături, situația era alta. Ne 
străduim, totuși, ca prin schim
buri duble $i prelungite să fina
lizăm cit mal repede aratul, 
rewctind calitatea cerută de 
tehnologii. în acest sens, fie
care formație este coordonată 
de cîte un specialist, iar meca
nizatorii au la îftdemifti rigle 
da măsurat adlncimea. putted 
să controleze In permanență res
pectarea el. adică efectuarea 
unor brazde de minimum 23 cm 
adîncime".

O situație «imitară re înregis
trează și in C.u.A.S.C. Bellu, 
unde ta C.A.P. Hășmaș, Bleiu și

Craova, ritmurile zilnice sini 
respectate de toți mecanizatorii. 
Cele 100 de tractoare ale 
C.U.A^.C*tihri realizează în me
die 250—300 de hectare pe zi, 
dar deficitara organizare a mun
cii NâU insuficienta preocupate 
din unitățile restanțiere de
termină ca suprafața ce urmea
ză a fi arată să fie încă extrem 
de mare, de aproape 4 mii hec
tare.

Un Instantaneu surprins Ia 
C.A.F. Săvîrșin întărește con
vingerea că există resursa. 
Bunăoară, cum sublinia
Gheorghe Todea, președlnteto 
unității, utilizarea căruțelor a 
permis eliberarea operativă a 
terenului de resturile vegetate, 
astfel Incit, eșalonat. plugurile 
«u intrat do mult timp in brax- 
dâ. Zilele aoeatea. cele 6 trac
toare efectuează arături pe ul
timele 50 de hectare planificate. 
Mceperea șî hoUrîtea fitecanî- 
îâtorilop. dintre cane »* ttetasoa* 
zâ loan Sooolan șl Gheorghe 
Bold. îndreptățesc rperanțete că, 
respectând viteza de 18 hectare 
pe zî, lucrarea &ă fie finalizată 
intr-o zi «au maxim două.

CERCETAREA ȘTIINȚIFICA LA BAZA BUNELOR REZULTATE 
IN PRODUCȚIA DE UTILAJ CHIMIC

SPORT
Ieri s-au deschis la întreprinderea de utilaj ehimio „Grivițâ 

Roșie44, îr* organizarea C.I.U.T.C.R. și a acestei întreprinderi, 
lucrările celei de-a V-a sesiuni tehnico-științifice cu tema: 
„Soluții constructive moderne în fabricarea utilajelor tehnolo
gice complexe44. Această manifestare, devenită deja tradițională 
pentru constructorii de utilaj chimic și rafinării din țara noas
tră, este dedicată apropiatului eveniment măreț din viața parti
dului șl poporului nostru. .Congresul al XlII-lea al Partidului 
Comunist Român.

In cadrul sesiunii se prezintă referate cu privire la tehnologii 
noi de fabricație a utilajului chimic, tehnici modern* șl de 
mare productivitate de sudură automată, se vizionează filme 
de specialitate șl o expoziție cu machete, fotografii sl grafice 
organizată în cadrul Clubului „Grlvlta Roșie44. Lucrările sesiunii 
se vor încheia astăzi.

CINEMA

Vic- 
: 20.

18:

20. 
ii;

HOREA — Patri* — 9: 11,30: 14: 
18.30: 19.30. Favorit — 9; 11,30: 14; 
16,30; 19.3c

AMURGUL FINTÎNILOR — 
tori a 0; 11.13: 13.30: 13.45: 18 
Modern 9: 11.15; 13,30: 13.45;
20.

TRANDAFIRUL GALBEN
Central ?: 11,15: 13.30: 15.45: 18:

RINGUL — Timpuri Noi 9; 
13.15: 15,30; 17,45: 20.

MOARk LUI CĂLIFAR — Ex- 
eelsior 9: 11.15: 13.30: 15.45: 18: 20. 
Miorița £; 11.15: 13.30: 15,45: 13: 
20. Flamura 9: 11: 13.15: 15.30:
17.43: 20.

SECRETUL LUI BACHUS — Bu- 
«ești 15: 17.15: 19,30.

SINGUR DE CART — Dacia 9: 
11.15: 13.30; 13.45: 18; 20.

ZBOR PERICULOS — Gluleștl 
9; 11,18; 13.90; 19.45; II; 20, Gloria 
A; 1L11: *>*•’

15,00 Telex. 15,05 Citadele ele în- 
vățămtntulul românesc. învăță- 
mlii-tul superior tehnic sl cerințe
le economiei naționale. 15.25 Via
ța culturală. 15,50 La volan. Emi
siune pentru conducătorii auto. 
16,00 Emisiune în limba germană 
(parțial color). 16,30 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal 
(parțial color). 20.20 Congresul al 
Kll-lea-Congresul al xni-lea. 
Trepte de progres și Civilizație, 
o nouă calitate în dezvoltarea 
eeonomico-socială a țării. 20,40 
împliniri și perspective. Azi, ju
dețul Botoșani. 21,15 Confirmarea 
deplină a politicii internaționale 
a partidului și statului nostru. 
21,35 Noua geografie a patriei so
cialiste în filmele cineaștilor noș
tri. 22.15 Telejurnal (partial co
tor). 22,30 închiderea programu
lui.

Comentind medurite turului 
doi al cupelor eetopetu» ta 
fotbal, agențiile internați ocale 
de presă subliniază performanta 
echipei Universitatea Craiova, 
învingătoare in ambele paf.-.ce 
în fața ambițioasei formații 
Olympiakos Pireu. Dealtfel, re
levă comentatori! azentutor de 
presă, dintre echipele calificate 
în optimile de finală Ale ..Cupei 
U.E.F.A." au Obținut victorii :n 
ambele manșe doar : Universita
tea Craiova. F.C. Kola. l>jr.dee 
United. S.V. Hamburg si Vldec- 
ton. tn cronici meciului de lă 
Atena, agenția Reutef remarră 
jocul bun al fotbaliștilor ro
mâni. mai tehnici si eu o matu
ritate tactică «uperioară adver
sarilor lor. ceea ce le-a oermis 
să înscrie un gol meritat, după 
ce au avut Ei Alte ocazii.Tragerea la sorți a meciurilor 
turului trei al ^Cupei U.E.F.A.* 
(programate la 28 noiembrie $1 
12 decembrie) va avea loc astăzi, 
la ZUriclL 6ferturi!e de finală tn 
cele trei competiții ®e vor des
fășura anul viitor, in zilete de 
6 și 20 mâtiie.

• Cea de-a 23-a ediție a rom* 
petiție! internaționale feminine 
de handbal „Trofeul Carpațl* a 
continuat joi in sala aporturi
lor din Bacău. Spectatorii ad 
urmărit cu viu interes meciul 
dintre reprezentativele Româ
niei ri Poloniei meri încheiat 
cu «corul de 31—20 (13—10) în

Urie a patriei. Valorile politice, morale, eultiirale 
care ae coaftitatâ fi activitatea formează
cottâtetația tactoriJcr care oe moohizează ce a face 
mereu mai brne ce avem de făcut. *e a ne intensifica 
eforturile pentru ea marile idealuri socialiste și eo- 
tatmirte <â-« gâaeas-ta in viața poporului roman un 
spatio tot mal ars de aplicare, conferind astfel isto
riei comur..rte a P. minte; atributele dinamismului, 
ale prorresu.u. pentru: yi permanent, ale creșterii 
rimirtărli pr neperitâții. ale afirmării libere și in
dependente a Rocta-.iei in lumea te care trăim. 
Pe.’.tru r< t:tL ca f • devotați ai României «ocia- 
liste. ace-.rx eoartfatie un crez, dar si un legămînt. 
datoria Jtipremâ pe care trebuie s-o onorăm, prob ir. d 
1a tocurile de srancă. te viața de fiecare zi, nbstan- 
ța. exigențele « dimensiunile concrete ale princi
pii! ?r comuniste de muncă și viață, ce gindîte 
faptă revoluf

GH. CftIȘAN

>er

itxr

Pregătirea temeinică a viitoarelor recolte 
începe cu gospodărirea pămîntnlni

• în prima zî a turneului in
ternational masculin de volei 
„Cupa Jartea- ce «e deeta,to«i- 
Tâ 1» Tokio, echipa V.1LS.S. a 
mtrectit cu scorul do 3—c 
(15—U. 15—7. :3—4) selecționata 
Bulgariei, iar formația Poloniei 
a difous cu 3—1 (15—S. 15—7. 
12—lâ. lă—12) de reprezentati
va Mexicului. Alte reiuitate : 
Japonia — R.P. Chineză 3—1 
(lă-10, £-15. lă—13, lă-5) ;
S.U.A. — Coreea de Sud 3—0 
(lă-lO, 15-8. 15-4).

• După cinci ture, în medul 
de șah dintre echipa Iugoslaviei 
și o selecționată din Asia, sco
rul erte de 18—? (5 partide
întrerupte) in favoarea șahiști
lor iugoslavi, pină in prezent, la 
Individual, cel mal *~ 
l-a obținut marele 
gotlav Vaiimirovid 
te Cl>.

bun rezultat 
maestru lu- 
— 33 punc-

• în primul pur al turneului 
international masculin de tenia 
ce ia Wembley, competiție con- 
tind pentru ..Manele Premiu", 
americanul Jimmy Connors l-a 
eliminat cu 6—2, 7—6 pe Henri 
Leconte (Franța), iar Ivan Lendl 
(CehostovăCia) a dispus ou S—0. 
6—i de Colin Dowdeswell (Ma
rea Britanic).

Rezultate din primele partide 
ale turului secund : Guy For
get (Franța) — Boris Becker 
(R.F.G.) 5—2, 7—3: Casio Motta 
(Brazilia) — Henrik Sundstroaft 
(Suedia) 6—2. 6—4: Andres Go
mez (Ecuador)— Wojtek Fibak 
(Polonia) 7—6. 6—1.

• în ziarul „Al Amal" din 
Tunisia a fost inaugurată rubri
ca ..Rolul sportului in slujba 
păcii". Sâptâminal. în această 
rubrică vor fi publicate articole 
referitoare la rolul educativ al 
sportului și valoarea sa ca mij
loc de Înțelegere și prietenie 
intre popoarele lumii.

Această toamnă a însemnat 
si pentru lucrătorii odoarelor 
ieșene nu numai bilanțul unei 
munci susținute de un an în
treg. ci si orilej de a judeca 
calitatea muncii 
te exprimată de 
nute.

Proiectul de 
Congresului al 
partidului aflat 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii din țara noastră în 
care sint înscrise obiectivele 
mărețe ce vot ridica România 
socialistă pe noi trepte de pro
gres si civilizație cuprinde in 
capitolul consacrat agriculturii 
sarcini majore in privința spo
ririi producțiilor agricole, cese 
vor realiza in principal orte 
creșterea recoltelor la hectar. 
..De aceea. încă de pe acum, 
pentru recolta viitoare ae a- 
cordă o mare atenție valorifi
cării tuturor suprafețelor de 
teren, ne informeează inginer 
Vasile Roșu, directorul Oficiu
lui de cadastru, organizarea te
ritoriului și asolâmente Iași, 
pentru cultivarea tuturor su
prafețelor de teren neaflate in 
producția agricolă din diverse 
cauze, ameliorării solului, creș
terii fertilității acestuia. Anul 
1985 va ridica suprafețele cul- 
tivabile din județ cu încă 2 0OO 
de hectare. Iar te cincinalul ur
mător 12 000 de hectare vor 
spori suprafața acestora. Pro
gramul concret de lucru oomun 
lucrătorilor de la OCOTA. In
stitutul de economie agrară. 
OG A. OSPA. ÎEELÎF consacrat 
valorificării superioare a fie
cărei palme de pâmint din ju
deț. cuprinde ample lucrări de 
bonitare a terenurilor, de cer
cetate agtochimică. regulari
zări de ptraie. desecări, îndi
guiri. Pe aceste căi. în circui
tul agricol vor intra suprafețe
le ne lucra te si vor fi valorifi
cate superior toate terenurile ce 
astăzi au un potențial scăzut".

Este meritul tifierilor briga
dieri utecisti de a se afla te 
primele rlnduri ale acestei bă
tălii pentru recolte mai boga-

depuse, calita- 
recoltele obți-
Directive ale 

XlII-lea al 
tn dezbaterea

tr-o intensă activitate de sta
bilire a unor structuri corespun
zătoare a culturilor, dar mai 
ales a tehnologiilor de lucru pe 
toate aruoratetele oe au bene
ficiat de lucrări de îmbunătă
țiri funciare in 2ona Gorban ne 
circa 30 009 de hectare. Este 
adevărat câ îmbunătățirile fun
ciare reprezintă punctul de ple
care pentru recolte tot mai bo
gate. iar m acest an agricul
tura județului Iași a beneficiat 
de importante teveatitii nentru 
ameliotArea AOÎului creșterea 
fertilității aeestuia. Dac* in 
1079 suprafața Irigată însuma 
12 540 hectare, anul acesta ea. 
se ridică la 44 978 hectare. Sis
temele de Irigații de la Tansa- 
Beîcești. Sole neț-Nord. Solo- 
net-Sud. Trifești și altele, ame
najările locale tot mai nume
roase constitute adevărate cheî 
ale succesului, ale recoltelor 
reoord.

„Pentru lucrătorii de la 
ÎEELIF. ne spune inginer Cor- 
neliu Banu Ttusu. directorul u- 
nitătii. a nartîcipa neprecupețit 
la realizarea earcinilor majore 
ee ne revin constituie o ade
vărată mîndrie patriotică. Ce 
eete mal frumos deCit să reu- 
eefiti să transformi natura te 
foiarul omului? Anul viitor 
acest efort al nostru va însem
na încă 2 MO hectare de pe 
care re vor putea obține recol
te aijftîre șl «tăblie. Vor fi în 
1^80 la peste 112 0W) hectare a- 
rabile. Uniți de dragostea pen
tru meseria aleasă, mobilizați 
de îndemnul și chemarea secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, de 
a acționa ferm pentru Înfăptui
rea boii revoluții în agricultu
ră. vom face tot ce ne stă în 
putință pentru ca ogoarele 
noastre eâ fie mereu mai rod
nice. pentru a he îndeplini In 
cinstea marelui forum al eotati- 
hi?tilor. Congresul Al XHÎ-lea. 
programul de lucrări stabilit be 
acest an".

CATALIN bordeianu

te. ce execută acum. în cadrul 
Șantierului national al ^ținere- 
tului Scuiem-Tuțora -oor ban, 
lucrări de redare a aproximativ 
5 000 hectare agriculturii. în pe
rioada următoare lucrările se 
vor extinde in luncile rîutilot 
Șiret și Moldwa si în bazinul 
Bahluiului. De asemenea, com
baterea eroziunii solului. îndeo
sebi pe raza consiliilor unice 
agroindustriale Scinteia. Tlbă* 
nești. Ciortesti. Holboca si Râ- 
ducâneni va face ca aceste te
renuri. ce au pus dintotdeauna 
probleme localnicilor, sâ de rină 
roditoare. Totodată, t* continuă 
lucrările de introducere a ca
dastrului funciar în toate loca
litățile. in așa fel incit supra
fețele deținute de unitfiti si de 
gospodăriile populației să poa
tă beneficia de măsuri eficiente 
pentru creșterea potențialului 
productiv. De asemenea. în in
cinte înditfulte se desfășoară ri 
unele lucrări de defrișare care 
pină In 1990 se vor extinde pe 
730 hectare.

Pin* acum au fost redata în 
gospodăriile populației circa 150 
de hectare de către lucrătorii 
Antreprizei de lucrări hidroteh
nice speciale ei TBELIF. Da 
menționat că porumbul cultivat 
pe această suprafață s-a com
portat bine, producțiile ridieîn- 
du-se la 15 tone la hectâr.

Acum, cind In flecare CUASC 
bunii gospodari pregătesc am* 
plasarea culturilor, cind lucră
rile do pregătire * terenului au 
intrat in faza decisivă. în fie
care fermă si unitate agricolă 
se caută noi surse de sporire 
a suprafeței agricole. în spe
cial a celei arabile. O măi adec
vată structură a culturilor, o 
dimensionare optimă a solelor 
în vederea executării lucrărilor 
agricole de calitate se impun. 
Posibilități există. există si 
certitudini, cum este carul 
timpului experimental de la 
Prisăcani, unde colectivul Fa
cultății de hidrotehnică din 
Iași. împreună cu cercetătorii 
Stațiunii experimentale de la 
Podu lloaiel. amt cuprinși în-

• în prima zi a competiției 
internaționale feminine de 
handbal „Cupa Polar", ce ee 
desfășoară la Trondheim (Nor
vegia). s-au înregistrat urmă
toarele
nia — Franța 
U.R.B.S. — Olanda 24—12 (14—8); 
îugoalavia — Norvegia 33—28 
(14—14).

Jocurilor 
sală va

• Prima ediție 
mondiale atletice _______ ___
avea 16c, anul viitor, in luna 
ianuarie, la Paris, în noul Palat 
al sporturilor de la Bercy. Se 
așteaptă participarea a peste 60 
de țări. Programul va cuprinde 
12 probe masculine și 10 probe 
feminine.

a 
de

rezultate : R.F. Germ a- 
21—13 (9—5);



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
ffisamieă activitate htemțioi 
iilor de pace și progres ah

HOTARE
( • știri, note? comentarii •stiri/note/coinentarii • )

Generoasă deschidere spre interesele fundamentale 
ale tinerei generații contemporane

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

congresul
al

I3iU
<—_________ J

„Tineretul României socialiste crește și se dezvoltă in spiritul res

pectului față de alte popoare, al idealurilor înțelegerii și colaborării, al 

răspunderii față de viitorul de liniște și pace al întregii omeniri. Tinăra 

generație din țara noastră iși aduce contribuția activă la înfăptuirea po

liticii externe a României — o politică consecventă de pace ți cola

borare, de respect al independenței și al dreptului la dezvoltare liberă a 

fiecărei națiuni, de participare activă la soluționarea constructivă a com

plexelor probleme ce confruntă epoca noastră*.

NICOLAE CEAUSESCU

Rrounoeauta pa plan atgadM prin <S- 
namtamul si aracterai al oonatroetiT. 
politica externă a Rcmâcâed •ocialtate, 
care a căpătat o deosebită etrilucre in 
ultimele aproape două domnii, âe dnd la 
fruntea partidului H apoi a atatiim aa 
aCă tovarășul N'icolae Ceausescu, ae de
finește prin inaesi obiectivele «ale fun
damentale : făurirea unor condiții inter
naționale de natură să fareriaeae dezvol
tarea pe pian intern M care, ta contexud 
general aii evoluției contemporane, eă ae 
oanatitule In cadrul tei med propice pen
tru afirmarea aoaoHamuhri, a progres*jltd 
in pace si «ecurstata pentru toate po
poarele lumii.

Străluctaa analiză sfflnțlflcd, realistă a 
fenomenelor (1 mutațiilor <Hn viata to- 
ternațiaMdă, privite de Secare dată In 
eonextanea reaUtătUer ta continuă schim
bare, clarviziunea «preatarile», da atltea 
ort confirmate da viată, asupra eveni
mentelor complex, H eontaadtotora de op 
arena mondială, asupra raportului ria 
forte existente ta peeaenă. soluțiile pre
puse pentru rezolvarea rrmfltatatar ef pro
blemelor crave care eonfrwtt omenirea 
— toate acestea au ftaut ae astăzi ' ta
bloul peUticll mondiale a* fia greu de 
Imaginat fără «certat aoMfar al Ramă- 
ntel socialiste, el praaedtaMui Nteoiae 
Ceaugeacu. Concepția partidului d statu
lui nostru, a tovarteuM Nicolae 
Ceaogeacu prMtoare la pracaada si ten
dințele din tumen oantersopeană «re ma
rele menit da a II tmhogătlă cu noi ele
mente teza fundamentals e materlaUsmu- 
lui Istoric potrivit căreia popoarele aint 
adevăratele făuritoare ale istoriei, facto
rul botikritoe al întregii «wdtatll a uma
nității, Documentele programatice ale 
partidului fi statalul nostru din perioada 
deschisă de Congresul *el IX-lee el P.C.R., 
■tatetlztad de pe poziții profund științifi
ce, clarvăzătoare, schimbările petrecute ta 
raportai mondial de forțe demonstrează 
cu tărie rotai celor mai largi pături eo- 
etal-polldrv — dam muncitoare. țărăni
mea. intelectualitatea, ndfcăeHte sindi
cale, de femei ti tineret — ta apărarea 
cauzei păcii. Independentei fl progresului. 
In ImptiMonerea proceselor tanoitoare 
oare au loc ta arena mondială. Pornind 
de la o asemenea ccnoeptia larg cuprinză
toare privind forțele «octete înaintate, ca
pabila să determine, prin acțiunea lor 
unită, dezvoltarea soriatătit contempora
ne, să asigure făurirea unei lumi mal 
bune ți mal drepte, Partidul Comunist 
Homân, România socialistă, personal to
varășul Nicolae Ceausescu acordă o deo
sebită atenție locului si retalus tinerei 
generații de pretutindeni, apreciată, pe 
drept curtat, ca un important factor in 
lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor de 
pace și progres ale fiecărui popor, ale În
tregii omeniri

Grija deosebit* pentru vfltar. centru 
vfltonul de pace ti progres al tineretului 
român. al tinerilor de pretutindeni tra
versează aidoma unul Clon definitoriu 
politica externă a României. Implicarea 
responsabilă, consteuctivâ a tării ei a pre
ședintelui el ta eforturile ds soluționare 
Justă Si riabîlă a măritor probleme con
temporane, strădania neprecupețită de a 
contribui la. edificarea unei lorad mal bune 
și mai drepte, Mpeitft de amentoțarra ta- 
frfeoșătcere a unei catastrofe «torrdce, de 
crize el privațiuni detnonstreasă nu 
numai umanismul de aieaaâ eeewțâ ore 
o leepîră, dar șl Înalta răspundere pen
tru viitor, timp sinonim eu generația ti- 
nără a planetei. Si, ta mod cert, proble
me acute cnm elnt proliferarea irațională 
a armelor. îndeosebi a , eeflor nucleare, 
persistența flagelului subdezvoltării, adîn- 
drea fenomenelor crizei eoonoeniee mon

diale, politica de forță, dominația si ex
ploatare. inechitățile flagrante lai pur. *.n 
mod nefast amprenta asupra eituație: ti
neretului contemporan. Iată de ce prin 
înseși obiectivele pentru care militează, 
prin soluțiile pe care le avaneează, prin 
Înalta ei princpdalitate. politica externă 
a României ae face in cel mai Înalt grad 
purtătoarea intereselor și eepirațiEor ce
lor mai fierbinți ale tinerel generații a 
țării și a lumii.

Responsabil: ta tea deosebită, cu adevă
rat părintească pentru soarta tineretului, 
înalta încredere în capacitatea acestuia 
de a participa la făurirea propriului viitor 
— coordonate «pedfioe concepției tova
rășului Nicolae Ceaușescu — se însoțesc, 
in acțiunea concretă a Româncei, cu o 
întreagă suită de inițiative și propuneri 
vizînd ameliorarea situației tinerei gene
rații, sporirea contribuției sale în lupta 
pentru cauzele drepte ale umanității : 
dezarmarea, securitatea « pacea, edifi
carea unei noi ordini economice fi poli
tice mondiale, democratizarea vieții inter
naționale etc.

Cu deosebire în actualele împrejurări, 
ale competiției nucleare, care «u făcui că 
•e acumuleze în diferite zone ale globu
lui, șd in primul rind in Europa, imense 
cantități de arme și armamente, capabile 
să distrugă întreaga umanitate. înseși con
dițiile vieții pe pămint, ^nimic nu poate 
fi mal presus — după cum sublima pre
ședintele României — deeii de a milita ee 
toate forțele pentru a apăra dreptul fun
damental al omului, al popoarelor — 
dreptul la pace, Ia viață. Ia existentă li
beră". Tineretul este, în opinia României, 
cel mai interesat în asigurarea unui 
viitor lipsit de amenințarea războaielor, a 
unei perspective în care să ae poată 
dezvolta și afirma în pace, independență 
$1 progres. în virtutea aceleași concepții 
a partidului nostru, a secretarului său ge
neral, tinerii care, in eventualitatea unul 
război nimic toc, ar da cel mai greu tri
but de singe, aspiră cu Întreaga lor fftnți 
și «5nt chemați să facă totul pentru elimi
narea pericolelor unea noi conflagrații. 
Acestui nobil țel li sint dedicate multi
plele inițiative ale țării noastre la O.N.U. 
și în alte foruri internaționale pentru în
cetarea cursei înarmărilor, pentru pace — 
este astfel bine cunoscută propunerea ro
mânească devenită rezoluție a Adunări! 
Generale sub titulatura de „Declarația 
cu privire la promovarea in rin du - 
rile tineretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc șl înțelegere intre po
poare0 —, demersurile de amplu ewu in
ternațional ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în vederea opririi Instalării 
noilor rachete în Europa Si realizării unui 
acord care să ducă la înlăturarea și li
chidarea armelor nucleare, a tuturor ar
melor și armamentelor de pe continentul 
european și de pe Întregul glob, pentru 
asigurarea liniștii și vieții popoarelor, a 
înfăptuirii aspirațiilor de viitor a> tinere! 
generații a planetei. în mod constant 
România, președintele țării se pronunță 
$i acționează pentru oprirea cursului 
evenimentelor spre încordare, pentru ex
cluderea forței în relațiile internaționale, 
pentru soluționarea conflictelor, a orică
ror diferende exriusiv pe cale pașnică, 
prin tratative — metodă în eaenta ei pro
fund umanistă.

Prin propunerile sale perseverente pen
tru încetarea cursei înarmărilor și recon- 
vertirea rzraelcr irosite în prezent pen
tru crearea de nod mijloace de distrugere. 
România ara în vedere combaterea puter- 
niculuî •tetei «1 mbdezvdtăni. apriiaurea 
țăril«3? în cura de dezvoltare în eforturile 
lor pentru depășirea stării de înapoiere. 
Reducerea, fie șl ca numai II la rută a

TOKIO 8 (Agetrpres). — La 
Tokio s-au deschis, la 3 noiem
brie. lucrările Consiliului con
sultativ al Internaționalei Socia
liste pentru problemele dezar
mării. Participă militanți al 
partidelor socialiste, deputațl ai 
parlamentelor din Finlanda, 
R.F.G., Italia, Austria, Australia, 
Elveția, Senegal, Malaysia, Ja
ponia

în prima zi a lucrărilor, cons! - 
liul a adoptat un apel în care 
se subliniază că încetarea 
curse: Înarmărilor ar servi in
tereselor tuturor țărilor $i po
poarelor. Omenirea, se spune în 
document, nu se poate împăca 
cu faptul că, în timp ce ®e pro
duc mereu noi tipuri de arme, 
îar cheltuielile militare au atinfl 
niveluri aberante, milioane de 
oameni sînt amenințați cu moar
tea ca urmare a foametei. _

Consiliul a hotărit «A convoa
ce, în cursul anului viitor, o S&- 
rfune specială a Internaționale! 
Socialiste pentru problemele de
zarmării. Participant ti au subli
niat, in cadrul dezbaterilor de 
Joi. că este neapărat necesară 
reluarea unor negocieri Con- 
•tructîve $i eficiente privind 
dezarmarea și limitarea cursei 
înarmărilor $1 s-eu declarat soli
dar- cu acțiunile partizanilor 
păci pen tini pretntimpinaraa 

război niidear, pentru 
o?3.rea de zone fără arme nu- 
cie-ra în diferite regiuni ale 
hzEtii.

PARIS 8 'Agerpres) — De- 
mc-nsrratiUe din luna oetom- 
brie ale partizanilor păcii con- 
stituie o dovadă convingătoare 
e« îngrijorării orrinieî publice 
frar.ceze fata de escaladarea 
cursei înarmărilor, se snune în

de«ilaratia dată publicității la 
Paris de Mișcarea națională 
pentru pace. In document se 
subliniază necesitatea activiză
rii campaniei în sprijinul unor 
noi negocieri referitoare la de
zarmare.

Adresîndu-se forțelor iubitoa
re de pace din întreaga lume. 
Mișcarea pentru pace din Fran
ța propune ca acțiunile antirăz
boinice din această toamnă să 
se încheie prin noi manifestări 
pentru preîntîmpinarea unei ca
tastrofe nucleare.

MADRID 8 (Agernres). — Se
cretarul general al Partidului 
Comunist din Spania, Gerardo 
Iglesias, a declarat, intr-o con
ferință de presă, că P.CLS. va 
sprijin! manifestațiile împotriva 
apartenenței țării la N.A.T.O.. 
care vor avea loc la începutul 
lunii viitoare ln diferite orașe 
ele Spaniei. El a reafirmat că 
P.C.S. militează pentru Ieșirea 
Spaniei din N.A.T.O. și pentru 
desființarea bazelor americane 
de pe teritoriul târit

LISABONA 8 (Agerores) — 
„Pîrineii — zonă denuclearîta- 
tă" este deviza sub care ce va 
desfășura la Lisabona. !n zilele 
de 10 și 11 noiembrie, o confe
rință pentru transformarea a- 
oestui masiv muntos intr-un te
ritoriu în care să nu fie ampla
sate și depozitate arme nuclea
re. Reuniunea a fost inițiată de 
un grup de cunoscut! militant! 
pe tărim obștesc, oameni de 
artă și cultură din Spania si 
Portugalia, care doresc să-si 
unească eforturile în lupta pen
tru salvgardarea păcti »i elimi
narea pericolului nuclear.

Necesitatea unei largi informări 
a opiniei publice privind 

Anul Internațional al Tineretului 
Subliniatâ de reprezentantul României in cadrul dezbaterilor 
din Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 8 — Tri
misul Agerpres. N. Chilie, 
transmite: Problemele impor
tante ale informației si comu
nicațiilor dintre state sînt abor
date în aceste zile în Comite
tul politic special al Adunării 
Generale a O.N.U. In dezbate
rile ne această temă, reprezen
tanții statelor membre au re
liefat necesitatea dezvoltării 
unei largi cooperări, reciproc 
avantajoase, între statele mem
bre în domeniile informației sl 
comunicațiilor.

Luînd cuvîntuL reprezentan
tul tării noastre a relevat eă 
România consideră necesar ca 
problema informației ei comu
nicațiilor fă fie abordată si tra
tată în lumina intereselor apă
rării și consolidării păcii sl 
securității internaționale, ale 
reluării si continuări! cursului 
destinderii, opririi cursei Înar
mărilor și înfăptuirii dezarmă
rii, instaurării unei noi ordini 
politice si economice interna
ționale. eliminării ultimelor 
vestigii ale colonialismului, dis
criminărilor rasiale și aparthed-

dulul. Mijloaoele de Informare 
în masă, a adăugat el. trebuie 
să contribuie. într-un spirit de 
înaltă răspundere, la apărarea 
libertății si independenței fie
cărui popor, la sprijinirea efor
turilor de progres ale tuturor 
națiunilor, in primul rînd ala 
țărilor în curs de dezvoltare, la 
depășirea Încordării din clima
tul politic internațional, trebuie 
să favorizeze eforturile nentru 
eliminarea hotărită și definiti
vă a forței din raporturile in
terstatale. reglementarea prin 
mijloace pașnice a diferendelor 
existente. promovarea unei 
largi conlucrări între state si 
salvgardarea păcii generale,

Relevind că ln 1985 ln întrea
ga lume va fl marcat Anul In
ternațional al Tineretului, sub 
deviza „Participare, dezvoltare, 
pace", vorbitorul a subliniat 
necesitatea ca. alături de alte 
modalități și căi concrete de 
marcare a acestui important e- 
veniment. să se acorde o aten
ție deosebită activităților de In
formare publică privind A.I.T.

Bonn — Tezele P.S.D. eu privire 
la relațiile dintre R.F. Germania 

Germană

PENTRU UN VIITOR MAI BUN, MAI FERICIT
a ln nomele dreptuJni fundamental al omului, al 

tinerei generații la viață, la pace, România socialistă, 
președintele Nicolae Ceaușescu militează pentru : sis
tarea producerii de arme nucleare și trecerea la li
chidarea celor existente ; oprirea instalării noilor ra
chete nucleare ale S.U.A. și a contramăsurilor anun
țate de Uniunea Sovietică, reluarea negocierilor so- 
vieto-americane in vederea unui acord care să ducă 
la eliminarea armamentului nuclear din Europa și din 
întreaga lume ; înghețarea și apoi reducerea cu 10—15 
la sută a bugetelor militare, ca principală verigă de 
declanșare a procesului de dezarmare ; crearea de 
zone denuclearizate în Balcani, in centrul și nordul 
Europei, ca și in alte regiuni ale lumii ; trecerea la re
ducerea armamentelor clasice, intr-un proces de per
spectivă care să-și găsească finalizarea ln dezarmarea 
generală și totală * România promovează cu consec
vență principiile noi de relații dintre state. Voința de 
a acționa pentru situarea fermă a acestor principii la 
temelia raporturilor bilaterale, ca și. pentru generali
zarea lor in ansamblul vieții internaționale își găsește 
reflectare in toate documentele, tratatele, declarațiile 
solemne, comunicatele comune Încheiate de România, 
în special după Congresul al IX-lea ; România a mili
tat și militează în cadrul O.N.U. și al altor foruri in
ternaționale pentru dezvoltarea conținutului noilor 
principii și codificarea lor ; țara noastră a adus o con
tribuție substanțială la elaborarea decalogului de prin
cipii conținut in Actul final de la Helsinki • Pentru 
soluționarea exclusiv pe cale pașnică a tuturor di
ferendelor dintre state, țara noastră a propus înscrie

rea, incă in 1979, pe ordinea de zi a Adunării Gene
rale a O.N.U. a punctului intitulat ..Reglementarea 
pașnică a diferendelor dintre state". In baza acestea 
propuneri, sesiunea din 1982 a Adunării Generale a 
adoptat prin consens ..Declarația privind reglementa
rea pașnică a diferendelor internaționale" ; România 
a propus crearea in cadrul O.N.U. a unui organism 
special pentru bune oficii, mediere și conciliere; i 
• România a militat și militează pentru traducerea in 
viață a unui amplu program de măsuri in vederea li- ; 
chidării subdezvoltării preconizind : prioritatea efor
tului propriu al țărilor rămase in urmă, concomitent 
cu sporirea ajutorului internațional ; elaborarea unui 
program de perspectivă pînă in anul 2 000 vizind mă
suri efective de dezvoltare mai intensă a economiei ‘ 
țărilor în curs de dezvoltare ; accesul larg, neîngrădit 
al acestor țări la cuceririle științei și tehnicii mondiale; 
crearea unui fond comun de dezvoltare, care să in
cludă o parte substanțială din economiile realizate 
prin reducerea cheltuielilor militare ; stabilirea unor 
raporturi echitabile intre prețurile materiilor prime și 
cele ale produselor industriale; convocarea unei con
ferințe la nivel inalt a țărilor in curs de dezvoltare î 
începerea cit mai grabnică, in cadrul O.N.U. a nego
cierilor globale multilaterale privind cele mai impor
tante probleme economice ce confruntă lumea — ma
teriile prime, energia, comerțul, dezvoltarea, proble
mele financiare ; găsirea unei soluții echitabile la pro
blema datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, 
reducerea substanțială, reeșalonarea pe termen lung 
sau anularea completă a datoriilor pentru țările cele 
mai sărace.

Grupaj realizat de TUDOR PREI.tPCEANU

Fermă condamnare a acțiunilor represive 
ale regimului rasist sud-african

PRETORIA 8 (Agerpree) — 
Ir aglomerările urbane sud- 
■fricare locuite de nopulatiade 
culoare, ir. care a fost organi
zată o grevă generală de două 
tDe. au foat întărite efectivele 
fbrtrio? polițienești rasiste. 
Dună cm transmite agenția 
U.PX. guvernul ce la Pretoria 
a raorti: nrezenta forjor de 
represiune in mai multe aso- 
menea aglomerări ta încercarea 
de a intimida populația ac cu- 
'.oera. care si-a anunțat inter- 
tis de a continua lupta imt»- 
îr -a ncuticii de •ezraaaîie ra- 
r-ali

Pe de altă parte, a'-e
or ', uri au efectuat joi nerohc- 
ntilmb.ro*xr.> Frontului Unit
ETuoare antianarthesd care a 
aotxdat tot suri rinul crganizâ- 
rîf grevei generale. Dealtfel in 
urară •ctrunicr k ntisearilor 
care an avu* Joc !n ultiraele 
ic: ti! R5 A '.mrr’rfra sire- 
rmtitri de discrurtnare rasială, 
sr emlti lideri ai F.UJX *e 
afiâ deja în stare de detentie.

XATTUXTLr UNITE • (Ager- 
nree) — Praaedîzrteie Adur.âr.I 
Goerale a O.N.U^ Pani Lu
saka (Zambia', a dai rublktită- 
ti> o dedaratăe în rara M es> 
Drimâ profunda îngrijorare in 

cu noile arte de rio- 
leatâ din R-S-A. si cere Conri- 
Irului de Securitate sâ «cticne- 
ze neintfrgiat santru a evita o 
«catastrofă rasi-îă-.

Lusaka arată că evenimente
le din ultimele citera zile. în 
cere au fost uriri perse 20 de 
oameni, evîdentiazi faptul eă 
adoptarea asa-zisul ui r>-
tem comimtiocal*. rara aci
de din viata politică majorita
tea populației de culcare din 
R^5.A^ a fost o ^acțiune imora-

’ă. întrucît apartheidul însusi 
este imoral*.

Respingînd afirmațiile R.S.A. 
și ale aliaților săi. potrivit că
rora reformele constitutionale 
ar fi un pas într-o direcție 
bună. Lusaka a spus: „Doresc 
sâ apelez la Consiliul de Secu
ritate. ln special la membrii 
permanent’., sâ adopte măsuri 
imediate si eficiente pentru a 
evi^a o catastrofa rasială ln 
Africa de Sud".

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager- 
pres> — Grupul țărilor africane 
la O.N.U. a dat publicității o 
declarație în rare condamnă 
..uciderea africanilor lipsiți de 
apărare de către forțele rasiste 
ale regimului de la Pretoria". 
Singura rină a victimelor 
fost aceea de a fi organizat de
monstrat: i împotriva politic!! 
imorale, tirumane si opresive de 
apartheid-. Politica de ^angaja
re eonstrurirvă". nxm denumeș
te guvernul american atitudinea 
« fată de R.S.A. fi colabora
rea soorită a unor țâri occiden
tale au Încurajat regimul de Ia 
Pretoria să-fi continue politica 
de segregare rasială si opresiu
ne. se adaugă ln declarația ță
rilor africane.

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager- 
pres) — Misiunea Congresului 
Național African la O.N.U. a 
da: publicității o declarație, oe- 
rind O.N.U. să treacă la ^ac- 
•timi internaționale adecvata 
pentru a pune capăt măsurilor 
represive ale regimului rasist 
cin R^A.". Victimele africane 
ale atacurilor politiei, se ara
tă în deda rație. protestează 
împotriva represiunii brutale, 
a niveJului scăzut al educației, 
al salariilor oe sclavi, condiții
lor inumane de viată si de 
muncă".

și R. D.
BONN 8 (Agerpres) — Frac

țiunea parlamentară a Partidu
lui Social-Democrat — de opo
ziție — din R.F.G. a aprobat 
Tezele cu privire la relațiile 
dintre R.F. Germania si R.D. 
Germană, care au fost prezen
tate la Bonn Ia o conferință do 
presă — transmite agenția 
D.P.A. Partidul Social-Demo
crat — se relevă ln document 
— pornește de la frontierele 
existente în Europa, iar R.F.G. 
nu are si nu va avea pretenții 
teritoriale la adresa altor eta
te. Renunțarea Ia forță «te o- 
bligâtorie din punctul de vede
re al dreptului international. In 
concepția fracțiunii parlamen
tare a P.S.D.. cele două stata 
germane sint ferm ancorate în 
alianțele din care fac parte sl 
aspirațiile din partea R.F.G. de 
a schimba ceva în acest dome
niu sînt cerealiste, se sublinia
ză în tex. Pentru P.S.D., baza

raporturilor dintre cele două 
state germane o constituie Tra
tatul privind relațiile dintre 
R.D.G. și R.F.G.. precum si ce
lelalte acorduri si tratate pri
vind cele două state germane.

R.F.G. si R.D.G. pot fl la 
înălțimea responsabilității lor 
deosebite pentru pace numai 
dacă ele nu-și pun reciproc 
existenta sub semnul Întrebă
rii. ci m tratează unul pe oe- 
lălalt ca state egale în drep
turi. se subliniază în documen
tul social-democrat.

In continuare. documentul 
avansează o serie de măsuri 
pentru reglementarea proble
melor dintre R.D.G. șl R.F.G.J 
accentuînd necesitatea ca celq 
două state germane să acțione
ze pentru pacea în Europa. 
Fracțiunea parlamentară a 
P.S.D. sprijină stabilirea de 
relații oficiale între Bundesta- 
gul R.F.G. si Camera Populară 
a R.D.G.

Constituirea Federației Studenților 
din Coreea de Sud

SEUL 8 (Agerpres) — Repre
zentanți ai unui număr de 42 de 
colegii și universități din Core
ea de Sud, reuniți ln incinta 
universității Yonse, din Seul, au 
hotărit constituirea Federației 
studenților din Coreea de Sud, 
organizație de luptă împotriva 
dictaturii și pentru democrație 
— relatează agenția ACTC. Ma
nifestul de constituire a fost 
adoptat în cadrul mitingului pri" 
lejuit de o amplă demonstrație 
Împotriva regimului dictatorial,

ORIENTUL
BEIRUT 8 (Agerpres). — Con

vorbirile libanezo-israeliene. la 
nivel de reprezentanți militari, 
asupra retragerii trupelor Israe
lului din sudul Libanului au în
ceput, joi, sub egida O.N.U., în 
localitatea libaneză Naqhoura, 
informează agențiile internațio
nale de presă. Fiecare din cele

la care au luat parte peste 4 000 
de studenți din principalele in
stitute de învățămint superior 
sud-coreene. Scandind lozinci 
care denunțau caracterul dicta
torial al regimului condus de 
Chun Du Hwan. demonstranții 
au cerut demisia imediată a 
„guvernului" sud-coreean, abo
lirea legilor antidemocratice și 
eliberarea deținuților politici.

Constituirea federației are loc 
la 11 ani după interzicerea or
ganizațiilor studențești in Core
ea de Sud.

MIJLOCIU
două delegații este alcătuită <fin 
6 membri. Participă, de aseme
nea, comandantul Forței Interi
mare a Națiunilor Unite în 
Liban,

PE SCURT
• ADUNAREA GENERALA 

A O.N.U. SI CONSILIUL DE 
SECURITATE au ales cinei din
tre membrii Curții internațio
nale de Justiție.

Dintre deținătorii celor efrri 
mandate care au expirat, trei 
au fost reales! — Ta&iim OLa- 
wale Elias (Nigeria). ?tanfred 
Lachs (Polonia) si Shigeru Oda 
(Japonia). Au fost aleși pentru 
prima oară Jens Evenser. (Nor
vegia) si Zhengyu Ni (China).

Curtea internațională de jus
tiție. cu sediul la Haga, are 15 
membri, al căror mandat este 
de 9 ani si Dot fl reales..
• ÎNTR-UN COMENTARIU 

AL AGENȚIEI FRANCE 
PRESSE se arată că situația 
socială din Franța rămîne în
grijorătoare. Deși in luna sep
tembrie. șomajul a stagnat, to
tuși. estimările oficiale oentru 
sfîrsitul anului sint destul de

pesimiste, indidnd 2J milioane 
de șomer!, in vreme ce mai 
multi lideri sindicali au evocat 
perspectiva unui număr de trei 
milioane de șomeri.

Aflat într-un turneu în 
Elveția, ansamblul Filarmo- 
nicti ^George Eneseu“ a sus
ținut un concert la Palatul 
Națiunilor din Geneva. In 
program a figurat ..Raceo- 
dia Română- de George E- 
aescu. Publicul a răsplătit 
eu îndelungi aplauze spec
tacolul prezentat de artiștii 
români, pe solista Elena Ciu- 
lei-Atanasiu si oe dirijorul 
Mihai Brediceanu.

La concert au - participat 
E. Suy. directorul genera! al 
Națiunilor Unite. C. Kette
rer. primarul general al ora
șului Geneva, diplomat!.

• LA VARȘOVIA au avut loc 
oonsultârî politice poăono-bri- 
taniee, la care au participat ad
junctul ministrului afacerilor 
externe al R.P. Polone, Ernest 
Kucza, și Malcolm Rifkind, mi
nistru de stat la Ministerul A- 
faoeri’or Externe al Marii Bri- 
iastii, w— transmite agenția 
P^J».

Părțile fi-au exprimat satis
facția pentru revenirea La dia
logul politic în relațiile polono- 
britamoe. eridențiind impor
tanța colaborării economice bi
laterale. Totodată, ele au sub
liniat necesitatea unor acțiuni 
concrete pentru reducerea ten- 
munii și restabilirea încrederii 
ln relațiile internaționale, pen
tru realizarea unor acorduri in 
raporturile Est-Vest.

• CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL ITALIEI a adoptat o serie 
de măsuri, dintre care cea mai 
importantă vizează combaterea 
șomajului în rindul tineretului, 
informează agenția A.N.S.A.

în acest scop, guvernul a a- 
probat credite pentru finanța
rea creării în următorii doi ani 
a circa 30 000 locuri de muncă 
destinate tineretului. în pre
zent, șomajul afectează peste 
2.3 milioane de italieni, ta ma
joritate tineri.

Toate măsurile adoptate de 
guvern trebuie să fie aprobate 
de parlament pentru a putea in
tra în vigoare.
• MARILE BĂNCI PARTI

CULARE DIN S.U.A. și-au re
dus rata preferențială a dobîn- 
zii de la 12 la sută. Ia 11.75 Ia 
sută. Acțiunea intervine la nu
mai o săptămînă dună o altă 
reducere, de o jumătate do pro
cent (de la 12,5 la 12 la sută) 
și are ca motivație un declin 
al dobînzilor de pe piețele mo
netare si indicii ale unei ușoa
re relaxări a politicii moneta
re practicate de Oficiul Fede
ral de Rezerve, banca centrală 
a S.U.A.
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Un nou combustibil
Firma belgiană ^Ashl-Valbois" a pus la 

punct un nou. combustibil, „Extrabois*, 
avmd la bază deșeuri de lemn comprima
te la mare presiune. El se prezintă sub 
forma unor cartușe cu o lungime de 25 
centimetri sau a unor granule. Printre 
avantajele oferite de noul produs se nu
mără realizarea unei economii de ener
gie de 40 ta sută, in comparație cu com
bustibilul obișnuit. în plus, „Extrabois* 
are o putere calorică superioară, produce 
o cantitate redusă de cenușă și furnizea
ză căldură rapid și omogen.

stanță foarte importantă. capabilă să 
contribuie la tratamentul osteoporozei. 
Cercetâri'e care se fac pe loturi speciale 
de paciente (femeile in ciretă fiind in 
cea mai mare măsură cele care suferă de 
osteoporoză) dovedesc că tratamentul cu 
„calcitonind" duce la reducerea conside

de toate

descoperit un peste fosil avînd o vechi
me de 150 milioane de ani.

Experții de la Muzeul de istorie natu
rală din ' 
Tharsus 
ori mai 
lași gen 
dulul.

Londra au afirmat că fosila — 
Dubius — are o virstă de 
mare decit exemplarele de 
găsite ptnă acum in Marea

doud 
ace- 
Nor-

Reglarea calciului 
în organism

In cadrul unui Colocviu științific tn- 
temațlonal desfășurat la Milano s-a sub
liniat, între altele, importanța pe care o 
acordă tn prezent specialiștii studierii 
somonului, care s-a descoperit câ secretă 
intr-o măsură mult mai mare decit omul 
o substanță capabilă să regleze calciul in 
organism. ,,Caleitonina“ este considerată 
in prezent de oamenii de știință ca o sub-

rabilă a durerilor, la creșterea consisten
ței masei osoase. Paralel, se efectuează 
studii prin asocierea acestei substanțe, 
produse de somoni, la tratamentul unor 
maladii oncologice, s-a arătat tn cursul 
colocviului de la Milano.

Un pește de,
150 milioane de ani

In prelevările de eșantioane efectuate 
de lucrătorii de pe o platformă de fo
rări petroliere din Marea Nordului s-a

Sticla metalică
Un nou material, comercializat sub de

numirea de „Metglassa (sticlă metalică), 
a fost realizat de specialiștii firmei ame
ricane frAllied Corp.“, in colaborare cu 
„Emerson Electric Co.“, in scopul dezvol
tării unei tehnologii pentru motoarele de 
inalt randament, realizate din aliaje de 
metale amorfe. Principala caracteristică 
a noului material este aceea că economi
sește 90 la sută din energia pierdută sub 
formă de căldură generată de motoarele 
convenționale. Aliajele „Metglass1* sînt 
deopotrivă foarte dure și subțiri, au re
zistență deosebită și ductilitate, rezistă la 
coroziune și au proprietăți magnetice 
neobișnuite. Ele conțin în general metale 
de bază, cum sint fierul și nichelul, ames
tecate cu metaloide relativ ieftine, inclu- 
zînd carbonul, borul și siliconul.
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